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Két őrizetbevétel
a Peterfia-utcai rablőgyilkosság ügyében' 

kSlásAv^l^Fordulat íi«.?nmunkis‘ gyanúsítanak Révész Olga meggyll- 
kolásával - Fordulat előtt a nyomozás - Sirucuj ellentmondásokba keve­

redett a rendőrségen 
egy friss, véres karcolás volt, a sze­
mélyleirás is nagyban egyezett. Mi 
vei feltehető volt, hogy Révész Olga 
is dulakodott gyilkosával és eközben 
megsebezhette támadóját az arcán, 
így gyanúba került ez a fiatalember 
is. A soffőr előadta, hogy ő a vo­
naton egy pincérleánnyal ismerke­
dett meg és avval beszélgetett és 
az karcolta meg véletlenül az arcán. 
Mivel alibijét kellőképen igazolta, 
elbocsátották este a rendőrségről.

Két őrizetbevétel
Szombaton délután két előállítás 

történt és ezek ellen már sokkal 
nyomósabb gyanuokok merültek fel, 
Ugyannyira, hogy 

mindkettőt őrizetbevette a 
rendőrség.

Az egyik Hoffer Lajos 26 éves 
győri születésű betonmunkás, aki 
előzőleg a nagyerdei építkezéseknél 
dolgozott, a másik Strucuj Rezső 
Miklós cipész, aki ideiglenesen pír 
nap óta Fábián Rúóczi-utcai ci­
pésznél dolgozik.

Hoffer Lajos hetonmunkás ellen 
nincsenek olyan súlyosan terhelő 
adatok, de sokkal gyanusabb a 
suszter szerepe. A suszter Szeged­
ről jött Debrecenbe, állásnélkűl 
lézengett és társa még kedden el­
utazott Dabrrcenbfl. A suszterre 
Bihari József István nnlotnmunkás 
hívta fel a figyelmet, aki e'őadta, 
hogy a felesége és Révész Olga 
ismerték egymást és mikor a fele­
sége R .vész Olgával br sár Igetett a 
trafikban, hegy hogy megy a tőzsde 
és mennyi a bevétel és erre Révész 
0 ga kedvező választ adott, a susz­
ter jeienvoit a trafikban és 

kihallgatta a beszélgetést 
s lehetséges, hogy ekkor szánta el 
magát a gyilkosságra, gondolván, 
hogz itt sok pénz lehet. A suszter 
szerdán délután állt be a Fábián 
üzletébe avval, hogy csak szombatig 
marad Debrecenbe s azután elmegy. 
Bihari szombat délben valóba be­
ment Fábián üzletébe és meglepetve 
látta ott újra azt a susztert.

Gyanúi volt neki a dolog és ezért 
jelentette a rendőrségen. A susztert 
délután hozták be a rendőrségre és 
azonnal kihallgatták. A suszter tagadni 
igyekezik, de tnár

többször elleni mondásba keveredett.
Úgy őt, mint Hoffert, a rendőrség 
örizetbevette és az éjjelt mindketten 
a rendőrség fogdájában töltötték- Ma, 
vasárnap délelőtt kiviszik őket a tra­
fikba, helyszíni szemlére és ott a 
szemtanukkal, igy Langer házfelügye­
lővel is szembesítik.

Ugyancsak az esti órákban a rend­
őrség távirati megkeresést intézett 
az országos bűnügyi nyilvántartó

(A Hajduföld tudősitójátöl.) A Pé • 
terfia-utcai rablógyilkosság ügyében 
percről-percre változik a helyzet, hol 
úgy alakul a nyomozás, hogy csak 
rövid idő kérdése Révész Olga 
trafikosnő vakmerő gyilkosának el- 
fogatása, hogy úgy változik meg 
minden, hogy a legmegbízhatóbbnak 
vélt nyom megdől és holtpontra jut 
az egész nyomozás. Pénteken este és 
szombaton reggel az volt a helyzet, 
hogy olyan nyom áll a rendőrség 
rendelkezésére, mely

a legszebb reményekkel biztatta 
a nyomozú hatóságokat

és mindenki azt hitte, hogy délre, 
de legkésőbb délutánra pozitív ered­
mény kiséri a fárasztó és idegölő 
nyomozati munkát. Azonban dél* 
utánra kiderült, hogy ez a nyom is 
teljesen rossz és teljesen uj irány­
ban kell kezdeni a nyomozást a 
rablógyilkos kézrekeritésére.

A rendőrségi folyosó képe külön­
ben igen változatos, szinte óráról- 
órára növekszik az előállítottak 
száma. Szinte komikus, de úgy van, 
hogy mint Budapesten és a vidéken 
szerte az országban a Leirer-ügy 
idején minden emberben Leirer 
Amália gyilkosát sejtették és Pödör 
Gyulának vélték, úgy most minden­
kit, aki csak egy kicsit gyanús és 
főleg, ha a személyleirás csak rész­
leteiben egyezik — például valakin 
szürke ruha van, elegendő arra, 
hogy előállítsák.

Természetesen, ha kellőképen tudja 
megát igazolni az illető és alibije 
is rendben van, azonnal elbocsátják. 
A rendőrségnek természetesen igen 
sok munkát ad az előállítottak ada 
tarnak ellenőrzése, amit már csak 
a nyomozó hatóságok lelkiismereté­
nek megnyugtatására is meg kell 
tenni, mert sokszor a legkissebb 
adat szolgáltat döntő bizonyítékokat.

Harminc detektív mással sem 
foglalkozik éjjel meg nappal, 

mint az előállított emberek alibijét 
ellenőrzi.

Természetesen ilyenkor munkába 
lépnek a haragosok is és aki vala­
kire haragszik és ártani, kellemet­
lenkedni akarnak, bejelenti a rend- 
iscgtD, hogy tudomása szerint ez 

es ez a jelzett időben, szerdán dél- 
"®n/ f'éterfia-utcai trafikban járt 
rotu . ísa Ví,n a gyilkosságról. A 
rendőrség természetesen utána járt 
a bemondásnak és néha kellemetlen 
Perceket szereznek neki.

Efly megkarmolt soff őr
Másokat meg egészen kicsinynek 

látsző gyanús adatok miatt állítanak 
elő, Így szombaton délután behoztak 
a rendőrségre egy jól öltözött be­
rettyóújfalui sofrőrt, akinek az arcán

hivatalhoz annak megállapítására, 
hogy Hoffer és a suszter voltak-e 
már büntetve valamilyen bűncselek­
ményért. Hoffer és a suszter azt 
állítják, hogy még eddig soha nem 
voltak büntetve. A rendőrségen 

bizakodó a hangulat
és azt hiszik, hogy már csak rövid 
idő kérdése annak, hogy a Péterfia- 
utcai rablőgyilkosság végére pontot 
lehet tenni és a rablógyilkos elveszi 
méltó büntetését.

A tragikus végű Révész Olga 
holttestének felboncolásáról készített 
részletes boncjegyzőkönyv már Prel-

ntsi berget Jenő vizsgálóbiró kezei 
között van, de abban nincs sok uj 
lényeges adat, ami a nyomozás mun­
káját befolyásolná.

Kalapács a suszternól
A suszternél olyan szerszámok, 

kalapács is voltak, amelyekkel ha­
lálos ütést mérhetett Révész Olgára. 
Ezeket a szerszámokat most a rend­
őrség alapos vizsgálat alá veszi, 
nincsenek-e rajta vérnyomok.

Révész Olga, mint most egy újabb 
tana jelenti, a gyilkosságot megelő­
zőleg délelőtt egy milliós koronát 
váltott fel és Így megállapítható, 
hogy az elrablott pénz között egy 
egymilliós koronás bankjegy is volt.

Újabb értesüléseink szerint Stru- 
cujnál találtak egy dlkicset, ame­
lyen gyanús foltok vannak. A rend­
őrség most tüzetes vizsgálat alá 
vette ezt a kést, mert nem lehetet­
len, hogy azon vérfoltok vannak.

a

Az erdélyi magyar egyházak Impozáns 
tiltakozása az oláh Iskolarendelet ellen

Kolozsvár, május 16. Angelescu 
közoktatásügyi miniszternek a magán­
oktatásra vonatkozó törvényjavaslata, 
amely az uj állatni keretek közé utalt 
erdélyi magyarságot 

minden eddiginél erősebben 
támadta meg, 

egyöntetű tiltakozásra késztette
három erdélyi magyar egyházat, a 
római katholikus, a reformátust és 
az unitáriust. Mindhárom egyház egy 
napra hivott ö«sze nagygyűlést és az 
egységes tiltakozás dokumentálására 
a külön külön tartott egyházi gyű­
lések eló azonos szövegű határozati 
javaslatot terjesztettek, amely meg­
állapítja, hogy ezen törvényjavaslat 
lábbal

tiporja as egyházak tanítót ki­
küldetésén nyugvó Iskola fenn­

tartási jogát
és megnehezítik, vagy épen meg­
akadályozzák, hogy kötelességét tel­
jesítse. A meglevő iskolavezetést ki­
vonja az iskolafenntartó egyház ke 
zéből és ezzel iskoláink nevelésének 
hitvallásos szellemben való irányí­
tását a fenntartó egyházra nézve 
lehetetlenné teszi,

kijátszva a békeszerződésben 
biztosított kisebbségi jogokat.

Egyhangúlag kimondja, hogy
katholikus, református és unitárius 
iskolák felállítására fenntartására és 
vezetésére, valamint kormányzására 
vonatkozó ősi »autonom jogaihoz, 
amelyet nemcsak a régi törvények, 
hanem a a párisi kisebbségi egyez­
mény 9. § a is biztosit egyházunk­
nak, rendíthetetlenül ragaszkodik.

Óvást emel a magánoktatásról 
szóló törvénytervezet ellen,

amely minden jogot lábbal tipor
a kisebbségi hitvallásos iskolák meg­
semmisítését célozza. Az itt bemu­
tatott és elfogadott petícióval fordul 
a román törvényhozás székházához

a

8

és felségfolyamodvánnyal a király­
hoz. Utasítja az igazgatótanácsot 
hogy a törvények az egyházi hatá 
rozatok adta jogok alapján alkalmas 
időben és módon orvoslást keres­
sen sérelmeire, úgy általánosságban, 
mint egyes konkrét esetekben a 
Nemzetek Szövetségénél is.

A katholikas statuszgyfilésen
Majláth Gusztáv püspök hosszabb 
beszédben ismertette a státusz rend­
kívüli közgyűlés összehívásának szük­
ségességét. Balázs András kanonok, 
státusz referens sorolta fel ezután 
részletesen a magánoktatási javaslat 
sérelmeit és előterjesztette a hatá­
rozati javaslatot, amelyet egyhan­
gúlag elfogadtak.

Az erdélyi református egyház­
kerület

rendkívüli közgyűlését Nagy Károly 
püspök magasszárnyalásu imával nyi­
totta meg, majd 2eyk Dániel fő­
gondnok indokolta meg a rendkívüli 
közgyűlés összehívását. Utána Ülés 
Gyula tanügyi előadó mutatott rí a 
veszedelmekre. A kálvinista egyház 
400 éves tradícióinak teljes mellőzé­
sével kíméletlenül törnek a magyar­
ságra a románizálással. A közgyűlés 
ezután egyhangúlag elfogadta a ha­
tározati javaslatot.

Az erdélyi unitáriusok
rendkivüli főtanácsülését Ferencz Jó­
zsef püspök nyitotta meg nagyhatású 
beszéddel. Utána az előadó ismertette 
a határozati javaslatot, amelyet a fő­
tanács tagjai helyükről felállva per­
cekig tartó tapssal egyhangúlag el­
fogadtak.

A református és unitárius egyházak 
közgyűlése kimondotta azt is, hogy 
helyesli az igazgatótanácsnak az egyes 
gyülekezetekhez intézett körleveleit 
és a maga részéről is felhívja az ér­
dekelteket a körlevélben foglalt u'a- 
sitások alapján való eljárásra.
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Az iparos MANSz mese­
délutánja

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
MANSz iparos szakosztálya május 
21-én délután 5 órai kezdettel a 
Bika dísztermében nagyszabású gyér 
mek mesedélutánt rendez az alábbi 
műsorral:

1. Nyitány. A Balaton háborgása. 
Előadja a debreceni kerosk. társ, 
polg. iskola zenekara Csősz László 
tanár vezetése mellett. 2 Ptológ. 
Előadja Vldoni Muci 1. conferens. 3. 
A kis kéményseprő. Előadja Forral 
Miki. 4. Tavaszi beköszöntő, ének. 
Előadják : Sallay Gittó, Nádler Gi­
ziké, Pecze Erzsébet, Orosz Margit, 
Pintér Róza, Vajda N., Rakovics 
nővérek. 5. A száműzött tündérke. 
Mesejáték 2 felvonásban. Irta O.xynő 
Mayer Irén. Előadják: Des Combes 
Aliz, Bikfalvi Ica, Koncz Ilona, Sál- 
lay Mira, Gömöri Olga, Koller Adi, 
Harsányi Baba, Barna Miska, Ko­
vács Gyurka, Nádler Titike, Csősz 
Sanyika, Szilágyi Mária, Gévay Dodó, 
M. Nagy B3ske. Gyurika a moziban. 
Előadja közkívánatra Szabó Gyula 
színművész, a Renaissance-szinház 
volt müvésztagja. Szünet. 6. János 
vitéz, dalegyveleg. Kacsóh Pongrác. 
Előadja a keresk. polg. iskola zene­
kara. 7. Égi vendégek. 3 as jelenet. 
Előadják: Nádler Giziké, Nádler 
Miklós, Nagy Karcsi. 8. Huszár és 
baka. Irta Olecyni Mayer Irén. Elő­
adják : Korom Kálmán, Sulyok Kál­
mán, Barna Gitta, Kovács Zsuzsika, 
Szallár Ibolya, Sárkány Icuka. 9.
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női és leányfelöltők, eponge, nyers- 
selyeT, grenadin, liberti ruhák, jumpe- 
rek, blúzok, aljak, pongyolák nagy vá­

lasztékban, legolcsóbban.

Tündérálom. Dalos színjáték 1 fel­
vonásban. Irta Gyökössy Endre. 
Előadják: Nagy Gitta, Debrenszky, 
Vidoni Muci, Vajda, Gévay Béla, 
Koller Adi, Gömöri Olga, Des Com­
bes, Sallay Mira, Koncz Ilona, Szi­
lágyi Mária, M. Nagy B3ske, Forray 
István, Forray Miki. 10. Élőkép. 
Búcsúzét mond Koller Adi.

E nagyszerűen összeállított műsor 
biztosítja a délután sikerét és fe­

Ma este zárul a juhtenyésztés! kiállítás
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
juhtenyésztési kiállítása, mely a ju 
hászat termékeinek feldolgozását 
minden mezőgazdasági és ipari fel­
dolgozásban tárta a nagy közönség 
elé, s nemcsak a gazdaközön ség, 
ipar és kereskedelem, hanem min' 
denki figyelmét ráirányította hazai 
juhtenyésztésünk nagyjelentősőgére 
és fontosságára,

ma, vasárnap van utoljára 
nyitva-

A kiállítást az elmúlt hét folyamán 
több ezer ember tekintette meg s 
vitte szét a látottakat s hallottakat 
az ország minden részébe. Debrecen 

Az orosz Cseka egyik hóhéra a 
debreceni törvényszék előtt

Aki hadifogoly társát borzalmas kegyetlenséggel 
megyilkoltatta - Jégbe befagyasztott haldokló 

az irtiszen
(A Hajduföld tudósítójától.) A

debreceni kir. törvényszéken Laka­
tos Gábor elnöklete alatt működő 
büntetőtanácsa szombaton délelőtt 
kezdte meg Szabó Sándor hentes­
segéd, volt oroszországi hadifogoly, 
vörös terrorista bűnperének a fötár- 
gyalását igen nagy érdeklődés mel­
lett. Szabót az ügyészség képvise­
letében Bőd Kálmán kir. ügyészségi 
alelnök

gyilkosság bűntettével vádolta, 
mivel Szabó utasítására az orosz­
országi Szemipalatinszkban 1919. 
decemberében Katra Gábor magyar 
hadifoglyot, aki nem akart behó­
dolni a vörösöknek, hihetetlen ke­
gyetlenséggel kivégeztette.

A főtárgyalást a nagy érdeklő­

ledhetetlen, kedves napot szerez a 
gyermekvilágnak. Minden gyermek 
ott legyen. Rendkívül olcsó hely­
árak, mint 20, 15, 10 ezer ko­
rona.

A gyermek mesedélutánra jegyek 
előre válthatók dr Szabó Mihály 
hentesüzletébenHunyadi-u. 23., Nagy 
Endre bodegájában Bitthyányi-u„ 
Fuchs H. Imre fodrászüzletében 
Péterfia.

város közönségének minden társa­
dalmi rétegéből számosán keresték 
fel a nemcsak látványos, hanem ér­
tékes okulást is nyújtó kiállítást s 
vasárnap

este hat óráig
még alkalma lesz mindazoknak a 
kiállítás megtekintésére, akik ezt 
eddig elmulasztották,

A juhászat termékei feldolgozási 
lehetőségének sokféleségével, illető­
leg ezeknek szemléltető, laikust is 
érdeklő bemutatásával méltán tarthat 
számot ezen kiállítás arra, hogy ma, 
vasárnap Debrecen közönsége az 
utolsó alkalmat felhasználva töme­
gesen keresse fel.

désre való tekintettel az esküdt­
széki teremben tartottak meg. A 
bejáratnál a rendőri készültség, 
a teremben rendőrök és detektívek 
ügyelnek a rendre. A közönség kö­
rében igen sok a nő, a teremben 
fullasztó a hőség, de azért senki 
sem távozna.

A főtárgyaláson lassankint kibon­
takozik

as oroszországi vörösvilág képe
a maga igazi borzalmasságában.

A vádirat szerint Szabó Sándor 
utasítására Sallai Pál, akit azóta a 
székesfehérvári törvényszék halálra 
ítélt és ki is végeztek, továbbá Balog 
József cigány, akit a soproni törvény­
szék 12 évi (egyházra ítélt, még két 

társával Katra Gábor hajdumegyei 
hadifoglyot, mert nem akart belépni a 
vörös hadseregbe, »öt ellenük agitált 

kegyetlen módon felvégeitek.
A tanuk vallomása szerint a vörös­
világ kitörésekor megalakult a magyar 
hadifoglyok között egy vörös század 
és amelynek vezetője volt Szabó Sán­
dor is. A vörös büntetőszázad, az 
úgynevezett Cse£a, számos kivégzést 
eszközölt. A Cseka ítélte halálra Katra 
Gábort is. A kivégzésre Szabó adta 
ki az utasítást. Kairót négy katona 
kivitte éjnek idején az Irtisz folyóhoz, 
ott bajonettel többször mellbeszurták, 
fejére kardcsapásokat mértek, majd a 
haldokló embert levetkőztették és

a befagyott Irtisz folyón léket 
vágtak és beletették Kotrót, 

úgy, hogy a felső teste kilátszott. 
Katra formálisan belefagyott a vízbe, 
holttestét is csak nehezen tudták ki­
venni.

A főtárgyaláson Szabó avval vé­
dekezett, hogy a kivégzésre az uta 
sitást nem ő, hanem Jámbor Gyula, 
a vörös büntetőszázad parancsuoka 
adta meg, ő csak katonákat adott 
Katra elővezetésére, akiért először ő 
ment érte, de nem tudta elhozni. O 
csak akkor tudta meg, hogy Katrát 
kivégzik, mikor elindult a csapat a 
folyó felé, ekkor súgta meg neki 
Sallai:

Kivégzésre megyünk . . .
A tanuk egyrésze azt vallotta, hogy 

Szabó volt a Cseka parancsnoka, mig 
Jámbor Gyula csak a tolmács szere­
pét töltötte be. Más tanúvallomások 
szerint Jámbor volt a parancsok, 
Szabó a helyettese. Egy tanúvallomás 
szerint mikor Szabó kivégeztette Kat- 
rat, igy szólt hozzá :

Sajnálom, hogy fóldik Vagyunk • • •
A bíróság több tanú kihallgatása 

után
a főtárgyalási elnapolta 

és újabb tanuk kihallgatását rendelte 
el. Így beidézik a legközelebbi fő­
tárgyalásra Domokos Béla, Pongrácz 
Károly és Nagy Lajos nádudvari volt 
orosz hadifoglyokat, akik jelen vol­
tak Katra halálos Ítéleténél és kivég­
zésénél____________________________ __
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A debreceni nemesség
Irta: dr HERPAY GÁBOR,

II.
A Debrecen város területén lakó 

nemesek összeírását — mint előző 
közleményemben kimutattam — hi­
vatalosan akadályozta meg a városi 
tanács, de hogy Bihar vármegye ki­
küldötte mégse a teljes ellenszegü­
lés hírét vigyék a vármegyére, még 
ittlétük ideje alatt tudomásokra hozta 
a tanács, hogy azért a kevés ne­
mesért, illetve azok helyett, akik 
netalán a városban volnának, maga 
a város a saját pénztárából 150 
rhénes forintot hajlandó fizetni a 
vármegye második zászlójára.1

A vármegye azonban nem fogadta 
el a város ajánlatát, pedig a ké­
sőbbi tanácskozásokon a titkos meg­
bízatással kiküldött főbíró már 100 
arany megigérésével alkudozott a 
cívis nemesek insurrectionális adója 
ügyében.

Később mégis ugylátszott, hogy 
a tárgyalások eredményre vezetnek 
s végre is 600 rhénes forintban 
egyezett meg a főbíró a vármegyé­
vel, mely összeget nemes Szeremley 
József által el is küldött a tanács, 
azzal a feltétellel azonban, hogyha 
a 600 rhénes forint lefizetése, illetve 
elfogadása után is ragaszkodnék a

1 Jegyzókönyv 1742. év lö. lap.

vármegye a Debrecenben lakó ne­
mesek összeírásához, a 600 forintot 
hozza vissza.1

A vármegye ezalatt az idő alatt 
meggondolta a dolgot ős végül sem 
fogadta el a városnak pénzbelileg 
elég méltányos ajánlatát, hanem 
azon sérelem miatt, mely őt mint a 
kebelében élő és az ő joghatósága 
alá tartozó nemesek hatóságát érte 
azzal, hogy három Ízben történt 
törvényes felszólításra sem engedel­
meskedett a város, 1744 október 
1-én tartott közgyűléséből kelt fel­
irattal a Helytartó Tanácsnál tett 
panaszt a renitens város ellen azzal 
az indokolással, hogy a Debrecen 
város területén lakó, de Bihar vár­
megye kebelében és joghatósága alá 
tartozó nemesek semmiféle törvény 
szerint nem mentesek a nemesi föl­
kelésben személyesen való részvétel 
kötelezettségétől, sőt mint nemesi 
előjogokat élvezők erre különöseb­
ben is kötelezettek.2

És bár a Debrecenben lakó ne­
meseknek, a város részére adomá­
nyozott királyi és fejedelmi diplo­
mákba foglalt jogai és kötelezett­
ségei tekintetében ez az indokolás 
legalább is erőszakolt volt, a Hely­
tartó Tanács Bihar vármegye pa-

1 Jegyzőkönyv 1744. év 205 lap.
* Különböző tart, iratok 766. szám. 

naszos feljelentésére 1744 október 
20-án tartott üléséből szám nélkül 
kelt rendeletével szigorúan meg­
parancsolja a város tanácsának, hogy 
a város területén lakó nemesek név­
sorát Bihar vármegyének azonnal 
adja ki, továbbá az összes nemese­
ket a vármegyétől lelkiismeretes 
mérlegeléssel reájuk kirótt személyi 
tehernek jószántokból való viselésé­
ben korlátozni ne merészelje, sem 
semmi tekintetben közbelépni ne 
próbáljon, mert ellenkező esetben 
jogában lesz a vármegyének — erre 
már ezúttal felhatalmaztatván — 
minden rendelkezésre álló kénysze­
rítő eszközt és módot felhasználni a 
városban lakó nemesek összeírására 
és megadóztatására.1

E rendeletre Bihar vármegye 1745 
január havában Bossányi Ferenc ős 
Szénássy Sámuel megbízottjait ki is 
rendelte a Debrecenben lakó neme­
sek összeírására.

Lett-e azután e szigorú rendelet­
nek foganatja, sem a város, sem 
Bihar vármegye jegyzőkönyveiben 
további nyomára nem akadtam. Any- 
nyi azonban bizonyos, hogy Bihar 
vármegye ettől az időtől fogva több 
mint félszázadon keresztül felhagyott 
a nemesek összeírását célzó kísér­
letezésekkel.

1 Különböző tart, iratok 766, szám.

A félszázadot meghaladó szünet 
után 1797 ben ismőtelhatározta Bihar 
vármegye, hogy összeiratja a Debre­
cenben lakó nemeseket s az evőgre 
kiküldött 1797 április 28-án minden 
esetre biztatóbb kilátások mellett 
kezdhette meg működését, mint az 
történt 1742-ben, mert hiszen most 
nemcsak, hogy előzetesen nem akarta 
működésüket akadályozni a tanács, 
hanem ellenkezőleg még támogatá­
sukra is volt azzal, hogy a küldött 
sőg kérésére három fogalmazójának 
névszerint nemes Laky Gábor; ne 
mes Fodor Pál és nemes Bodó Mi­
hálynak megengedte az összeirásnv. 
való segődkezőst; megengedte azon 
utasítás mellett, hogy csak a kivá­
lóbb nemes urak is csak azok ír­
hatók össze, akik a honoratior nemes 
fogalma alá esnek. Később azonban 
a házanként való meghirdetést is 
véghez vitte a tanács, meghagyván 
a polgároknak, hogy aki magat ne­
mesnek tartja, jelenjék meg a va - 
megyei összeíró küldöttség előtt.

Első pillanatra föltűnhetik, hogy 
mig 1742-ben szinte karhatalom ai 
kalmazásával is kész lett volna 
városi tanács a nemesek összeiJ’ 
megakadályozni, most meg ö mg 
nyújt segédkezet ugyan erre a c 
a kiküldött bizottságnak,

Ám - ős itt tűnik ki, hogy 
eredményes volt a városi tanác
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A 39-es emlékmű 
leleplezése

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
volt 39-ik gyalogezred kötelékébe 
tartozott bajtársak a világháború 
folyamán hazáért hősi halált halt 
bejtársaik emlékének kegyelete« meg- 
örökítéseként Debrecenben a Simonyi- 
ut végén művészi kivitelű emlékmű­
vet állítanak fel. Az emlékművet 
szeptember 6. fogják nagyszabású 
kegyeletes ünnepély keretében József 
főherceg tábornagy ur Őfensége fő­
védnöksége alatt az ő személyes 
részvétele mellett leleplezni.

Az ünnepség előkészítésére a 
begyközszentimrei Wolf János ny. 
tábornok elnöklete alatt alakult 
intéző-bizottság a vármegyeházán a 
főispáni titkár hivatali helyiségében 
központi irodát állított fel, ahol is 
dr Balogh Sándor főispáni titkár a 
hozzáforduló érdeklődőknek a dél. 
előtti hivatalos órák alatt készséggel 
szolgál felvilágosítással.

A Békessy emlékverseny 
dijai

(A Hajduföld tudósítójától.) Május 
24-én, vasárnap rendezi a debreceni 
Vivóclub Békessy Béla emlékver. 
senyét az Arany Bika disztermében. 
A versenyre leutaznak a párisi 
olimpiai verseny győztes vívói is. 
Ezenkívül Miskolc, Pécs, Kecskemét, 
Szeged, Győr és Kisvárda nevezték 
be legjobb vívóikat. Ez előkelő me­
zőnyhöz méltó a verseny díjazása 
is. Látványosság számba megy az 
Általános Forgalmi Bank kirakata, 
ahol a dijak ki vannak állítva. Igen 
Ízlésesek a finom tokban levő pla­
kettek, amit a döntőbe jutottak kap. 
nak. Az első aranyat, 2—5 ik ezüs 
töt, a 6—10 ik helyezett pedig | 
bronzot. A verseny összes részt­
vevői emlékérmet kapnak. A tiszte­
letdijak oly értékesek, hogy csakis 
az indulók világviszonylatban is 
elsőrangú névsora indokolja.

Különösen feltűnést kelt Debrecen 
sz. kir. város tiszteletdija. Egy 
óriási ezüst urna, mely méltóképpen 
fogja hirdetni a győző birtokában 
Debrecen városnak a nemes sporttal
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évszázadokon keresztül folytatott 
eljárása és a polgárok felfogásának, 
meggyőződésének abba az irányba 
terelése, hogy a nemzeti jogok gya­
korlása. kettős megadóztatás veszé- 
!y.ével jár’ — mert bizony az utcán­
kénti hirdetmény ős felhívás ered­
ménytelen maradt s alig, hogy 
hozzáfogtak a kiküldöttek az össze­
írás előkészítőséhez, minden oldalról 
Jött hozzájuk a hir, hogy a civilis 
tundussal és más fakultással biró 
cívis nemesek, mivel azoktól min­
denkor adót fizetnek, magokat az 
összeírás alá fel nem adják, majd a 
bizottság külön személyszerinti fel­
hívására — a jelentés szerint — 
némelyek még többszöri üzenet után 
sem jelentek meg.

Miután pedig a városi tanács a 
izottsághoz intézett levelében a leg­

határozottabban kikötötte, hogy a 
Polgári birtokok az összeírásnál alapul 
M veh.et8k> mert azoktól, akik 

rják, mindnyájan adót fizetnek, a 
°ttság. méltán félve attól, hogy 
összeíráson a legtöbb cívis nemes 

niaKk me8Í8lenni, a vármegye 
’’ende,ke®éséig csak a követ- 

num hhrom kategóriába tartozó 
henteseket irta össze:

L Azok a földesurak, akiknek 
har vármegyében birtoka van;

natazoA a nemes urak, akiknek 
esi birtoka Bihar vármegyében

szemben áldozatkész, bőkezű támo­
gatását. Egy értékes ezüst szivar 
láda a debreceni hölgyek áldozat­
készségét bizonyítja. Értékes tisz­
teletdijat adtak : gróf Csáky Károly 
honvédelmi miniszter, gróf Szapáry 
József, Szomjas Gusztáv, Létay

Rendelet a felépített egyetemek 
leépítéséről

Tekintettel a közéletünkben előforduló 
okos emberek fölös számára, kormá­
nyunk — szerintem ipen helyesen — le 
építi az egyetemeket E rendkívül fontos 
és zseniális közoktatásügyi reform alkal­
mából a következő javaslatit bátorkodom 
e őterjeszteni;

1. A már fölépített egyetemi épü­
letek azonnal leépítendők. Minden 
klinika köteles betegeit 24 órán be­
lül leépíteni.

2. A szegedi Ferenc József ős a 
pécsi Erzsébet Tudományegyetemek 
„Szécsi Ferenc József és neje, Er­
zsébet Tudomány egyetem“ néven a 
kőt város egybeolvasztásával ösz- 
szevonatnak. Az igy keletkezett uj 
egyetem fokozatos leépítése rövide­
sen elrendeltetik.

3. A műegyetem építész-mérnöki 
fakultása megszűnik. Helyette ren­
des tantárgyként bevezettetik a /e- 
épitészet, mely hátulról visszafelé 
tárgyalja az eddigi anyagot.

4. Az elemi ismeretek tanításával 
kizárólag csak egyetemek foglalkoz­
hatnak. Egyetemi polgár minden ha­
todik életévét betöltött magyar ál­
lampolgár. Tehetséges hallgatók to­
vábbi ismeretek elsajátítása végett 
a közép és elemi iskolákhoz for­
dulhatnak.

5. Minden fakultás anyaga le­
építtetik. A 4 és 5 esztendős sza­
kok az első éven csak magas isme­
reteket taníthatnak, melyek az 
utolsó évfolyamra fokozatosan le­
építendők. így az orvosi fakultáson 
utoljára az első segélynyújtást, a 
matematikáin a számsort tíztől egyig 
és a jogi szakon a legújabb kor­
mányrendeleteket kell tanítani.

6 A különböző egyetemek ugyan­

ugyan nincs, de a debreceni pol­
gári birtokukon kívül, a vármegye 
területén olyan szőllője van, amely 
után adót nem fizet;

3. akiknek a polgári birtokukon 
kívül semmijük sincs, sőt még az 
sincs, hanem csak Debrecenben lak­
nak és személyükre nézve nemesek.

így jött létre azután az 1797. évi 
nemzeti összeírás1, amelynek hite­
lessége iránt a javítást, vakarások 
miatt (sőt még aláirva sincs) az 
érvek egész sorozatát hozhatnánk 
fel és az 1715. ős 1720. években 
történt országos összeírások analó­
giájára itt is csak a későbbi nemes­
ség vizsgálati és igazolási perek 
nyújtanak valamelyes garanciát az 
összeírás adatainak elfogadásánál, 
illetve felhasználásánál.

Es az összeírás magában foglal 
az első kategóriából 20; a második­
ból 32; a harmadikból 99, összesen 
tehát 151 nemes személyt, mig úgy­
nevezett honorátior, vagyis biváta- 
luknál fogva nemesek közé számít­
ható 28 személyt.

Még ugyanebben az évben vagyis 
1797-ben Szabolcsvármegye is ki­
küldötte a maga deputátusait a vá­
rosban lakó nemesek összeírása vé­
gett, kik a nekik adott utasítás 
szerint nemcsak a nemeseket tar-

1 Eredeti ösazeiráo. Relatíó 274—1797. i 
az a. í 

Lajos, Dr Kölcsey Sándor, Ver- 
sőnyi Tibor, Ungár Jenő, Feldmann 
Sándor, Gergely Jenő, Gyarmathy 
Miklós, Török Tibor, a helyőrség 
tisztikara, a clubtagok.

A versenyre jegyeket Löfkövits 
Arthur ékszerőszüzlete árusít.

azon szakos professzorai tudományos 
nézeteikkel egymást megsemmisítik. 
Ezzel a módszerrel az egyetemi ta­
nárok száma és munkássága 100 
°/o-ban leépül.

7. A fönnmaradó egyetemeken 
csak egyes klinikák tartandók meg. 
így a pécsi belklinikán megvizsgált 
és Pesten megröngtenezett betegei 
Debrecenben kell megoperálni.

8. A vidéki egyetemek jogi, theo- 
lógiai ős bölcsészeti fakultásai meg­
szüntetendők. Az itt működő pro­
fesszorok azonnal berendelendő* az 
orvosi fakultást okra.

9. Az orvosegyetemek kötelesek 
egymást betegekkel kisegíteni. Ha 
valamelyik egyetemi városban ra­
gályos betegség fordul elő, az ott 
székelő egyetem tartozik a többi 
városoknak egy-egy fejlődésre ké­
pes példányt elküldeni.

10. A leépítések befejezése után 
egy mozgóegyetem lőtesittetik, mely 
vonatokon járva, hol Debrecenben, 
hol Pécsett, hol pedig Szegeden fog 
előadásokat tartani.

11. Egyetemi tanárok maximális 
testsúlya 50, egyetemi hallgatóké 
40 kilogrammban állapittatik meg. 
Súlytalan professzorokat az állam 
előnyben részesít.

12. A különféle diákszövetségeket 
kormányunk az egységes segélyezés 
céljából egységesíti. Az igy előálló 
alakulat a MEGFOSzT nevet kapja.

13. Kormányunk a józan belátás­
tól vezéreltetve elrendeli, hogy a 
classics philologián a görög helyett 
ezentúl sárgát tanítsanak.

14. Rectoroknak prorectorokká ős 
dékánoknak prodékanokká való le

toztak volna összeírni, hanem azok­
nak a város egyes birtokain lovö 
épületeit, szállásait, házait és min­
den más jószágait, továbbá tartoz­
tak volna azokat megbecsültetni ős 
jövedelmüket megállapítani érté­
sekre adván a tulajdonosoknak, 
hogy akik marháikat hit alatt fel­
adni nem akarnák, múlhatatlanul 
fognak fiscaliter citaltatni a tötvő- 
nyes büntetésnek desumptiójára, 
akik pedig megesküsznek és azután 
kivilágosodik, hogy nem igazán 
adták fel marháikat, az olyanok, 
mint hitszegeitek fognak citál- 
tatni.

Ennek az összeírásnak a végre­
hajtásáról azonban már szó sem 
lehetett.

A debreceni cívis nemeseknek az 
1797. évi nemesi összeírással szem­
ben tanúsított magaviseletével ét 
felfogásával szemben rá kell mu­
tatnom itt egy igen érdekes tüne 
mőnyre. Mig ugyanis a vármegyék 
a XIX. század folyamán olyan szi­
gorúan rostálgatták a nemes csa 
ládokat, sőt a Helytartó Tanács a 
saját maga, illetve végső fokon ma­
gának a királynak határozatát tette 
függővé sokszor szinte kétségtelen 
vármegyei nemes családok nemes­
ségének az elismerését és igazolását, 
addig a debreceni nem nemes cívisek 
éppen az ellenőrzés hiányában olyan

építése már az első semester végén 
foganatosittatik.

15. Doktori diplomák a nagy 
kutyahiány miatt joghallgatók és 
medikusok bőréből készintendők.

16. Tekintettel a rossz gazdasági 
viszonyokra, minden rector magni- 
fikus köteles lemondani fejedelmi 
többeséről, továbbá tartozik mellőzni 
az olvasónak járó üdvöt.

17. Minden professzor tartozik az 
általa felépített tudományos hypo­
thec ist 24 óra alatt leépíteni.

18. Minden egyetemi tanár, ha 
ernyedetlen szorgalomról tanúsko­
dik, idővel középiskolai tanárrá, 
esetleg középiskolai tanítóvá is le­
épülhet.

19. Ennek következtében öwg 
korukra elnyerhetik a tekintetes 
címet.

20. Mindezen rendelkezések foga­
natosítása után kormányunk hozzá­
fog a világegyetem leépítéséhez.
- __________ LlssUni.

Szinielöadás a reál* 
iskolában

(A Hajduföld tudósítójától.) Óriási 
érdeklődés mellett folyt le a reál­
iskola szinielőadása. A tornaterem 
zsúfolásig megtelt. Először az ének­
kar lépett fel. Kollwentz Rezső 
szakavatott vezetése mellett előad­
ták a Budapesten tartandó országos 
dalversenyen szabadon választott 
darabot. A közönség szűnni nem 
akaró tapsára még több darabot is 
be kellett mutatnia az énekkarnak. 
Igen jól mulatott a közönség Kis­
faludy Károly „Pártütők“ c. víg­
játékán. Az egyes alakok oly sike­
rültek voltak, hogy még a hivatásos 
színészeknek is becsületére válna 
egy-egy alakítás. Az öreg biró 
(Births), a bírónő (Puskás Miidy), 
a falu kovácsa (Matkó), Mil», Rózsi 
(Zalai Böske, Pőcher Sári) és a 
többiek kitünően adták elő szerepei­
ket. Ma, vasárnap újra színre kerül 
a darab, amely után bátyus mulat­
ság lesz cigányzene mellett 11 
óráig.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

====^^=SSSSSBSSHS5HH-
I nemzeti jogokV, gyakorolni, ami- 
1 lyenekre a nemesek jussaira félté­

kenyen őik idő ■ vármegyéknél nem 
igen találhatunk példákat. így pél­
dául a végrendeleteken, szerző­
dőseken, sőt közokiratokon is száma 
nőikül találhatunk címeres pecséteket, 
nemesi előneveket, nemes nemzetes, 
vitőzlö jelzőket, nemesi jogokra ős 
előjogokra való hivatkozásokat, akkor 
amikor az igazi nemes cívisek más­
felől a nemesi összeírásba magukat 
felvétetni nem akarják. Ugyanez áll 
a Debrecen város részéről 1800. 
évben kiállított nemesi fölkelő sereg 
névjegyzékében felsoroltakról is, akik­
nek legnagyobb részénél egyáltalán 
nem állapítható meg semmiféle ne­
mesi származás, jóllehet azt maga 
Bihar vármegye elfogadta.

Készítette, illetve összeállította e 
névjegyzéket Vecsey Sámuel az in- 
surgeus nemes sereg kapitánya s 
megtalálható Bihar vármegye és 
Debrecen város levéltárában ilyen 
cim alatt;

»Neveik azon Insurgens Főtiszt 
Uraknak stb, kik 1800 ik esztendő­
ben szeptember havában parancsolt 
generális ínsurrectio alkalmatossá, 
gával ezen nemes Debrecen városa 
részéről személyesen insurgáltak és 
szeptember 29. napján ki is ma - 
ckersitak.“

(Folytatjuk.)
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A MANSz kézimunka 
kiáliitása

(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 
már jeleztük, májúi 21-én, Áldozó­
csütörtökön délben 12 órakor nyílik 
meg • MANSz kézimunka kiállí­
tása a Kereskedelmi Akadémia dísz­
termében. Nagyon sokan jelentették 
be részvételüket, igy a legkülönfélébb 
munkák állanak a rendezőség keze 
alatt a kiállítás változatossá tételére. 
Lesznek mindenféle régi és modern 
munkák, több százéves női kézimun 
kák, iparmüvéiznőink remekbe ké­
szült dolgai, szőnyegek, házi szőtte­
sek, csipkék, íehérnemüek, fehéihim- 
zések, kerámia munkák stb.

A bejelentett és eddig még be 
nem jelentett munkákat is május 
18 án, hétfőn reggel 9-től este 6-ig 
Ollinger Béláné ügyvezető alelnöknő 
lakásán, Ferenc József ut 28. Hl. em. 
veszi át a rendezőség, másnap ked­
den pedig déli 12 óráig bezárólag 
a kiáilitás helyén. Felkérünk minden 
magyar asszonyt és leányt, kinek szép 
kézimunkája van, hozza el. A ki­
állított munkák értékesíthetők is. Min­
den darabra kérjük árát, sorszámot és 
nevet feljegyezni. Belépőjegy 5000, 
tanulójegy 2000 korona.

Készülődés a 
levente avatásra
(4 Hajduföld tudósítójától.) Hajdú 

vármegye és Debrecen sz. kir. város 
Levente egyesületei junius 14-én 
tartják levente ünnepélyüket a kö­
vetkor ő programra szerint:

Délelőtt 7—10 ig céllövészet a 
katonai lövöldén és atlétikai élő­
mérkőzés a DTE pályán.

Délután 3-310-ig közös svéd­
torna, 3 óra 20 perctől 4 óráig cso­
portmutatványok (bot, buzogány, stb. 
gyakorlat), 4 órától 5 óra 30 percig 
atlétikai döntőmérkőzés. 1. Suly- 
dobás és 100 méteres elődöntő. 2. 
Súly dobás és egyidejűleg magas 
ugrás. 3. 100 méteres síkfutás és

„MARGIT CREME“
világhírű arcszépltő

Arc-, kéz- és testápolás Földes 

„Margit Créme" 
•mel a legeredményesebb

üdít, siépit, fiatalít a vl'.ágiilrtl FÖLDES-féle

„Margit Créme"
Kaphat« patika, drogéria. illatszertárban

T03Ú5K0NZEHVáLÚ5ZER 
a tojdaokat egy éven túl la frissen tartja, ngy, 
hogy ások minden célra 'elhassnélhatók. — Leg- 
egysserUbb hassnálat. — Megblsható hatás — 
Legmagasabb elismerések I — Kapható drogériák­
ban, ftlsserkereskedésekben és gyógyszertárakban. 
Egyed öli kéaiítök : OABANTOL O. m. b. H. Hei­
denau I. b. Dresden. — Magyarországi félerakat :

MIHÁLY OTTÓ 
gyógy LrunsgykereBkedéB 

Budapest, VI. Áréna-ut 126. Telefon 113—78 

egyidejűleg távolugrát. 4. 100 mé­
teres síkfutás, döntő. 6 óra 30 perc­
től 6 óráig csoportmutatványok (játék 
gúla stb.), 6 órától 6 óra 30 percig 
díjkiosztás. Himnusz.

Vidékiek elhelyezése junius 14. és 
15 re lehetőleg biztosítva lesz.

Nevezések junius 9-ig bekülden­
dők. Nevezési dijak nincsenek. A 
nevezésnek tartalmazni ' kell: a) A

Az OFB döntött a szováti birtok 
ügyében

(A Hajduföld tudósítójától) Deb­
recen váró» régen húzódó birtok­
perének ügyében végre beérkezett az 
OFB döntése. Az ítélet »'érint az 
Oszágos Földbirtokrendezö Bíróság

a 22 ertde’l v sarlói meghagyta 
jogaiban,

mig a te'étleni és a többi földigény 
löket elutasította. Úgyszintén elutasi 
tóttá a városi tisztviselőknek azt a 
kérelmét, hogy a szováti birtokból

Hétfőn érkeznek a Déri-muzeum kincsei
Bécsből már elindították a Déri gyűjteményt
(A Hajduföld tudósítójától) Mint 

a Hajduföld már jelentette, a magyar 
kormánynak sikerült az osztrák kor­
mánnyal nemrégiben végleges megál­
lapodást kötni a Déri-muzeum anya- 
gának hazaszállítása ügyében s

a követalt 200 millió osztrák 
korona kiviteli Illetéket is meg­

fizették.
Mint értesültünk, a múzeumi anyagot 
három hatalmas butorszállitó kocsiba 
becsomagolva, csütörtökön útnak in­

A debreceni lóversenyek első napja 
Kovács Zoltán százados eltörte a karját

(A Hajduföld tédósitójától.) Szom­
baton délután kezdődtek meg a deb­
receni Lovaregylet által rendezett ló­
versenyek, amelyek iránt nagy ér­
deklődés nyilvánult meg a közönség 
körében. Az első napon ugyan a szó 
kottnál valamivel kevesebben voltak a I 
versenytéren, azonban a jelenlévő kő- | 
zönség Debrecen város úri társadal­
mának legelőkelőbb köreiből ke 
rült ki.

A versenyen különösen nagy és 
megérdemelt feltűnést keltettek a nagy 
és népes mezőnyök. Megtörtént az az 
évek óta elő nem forduló eset, ami a 
fővárosi versenyeken is ritkaság számba 
megy, hegy köt hatos mezőny is volt. 
A legtöbb versenyt Selmeczi főhad­
nagy nyerte, aki ma az ország egyik 
legkitűnőbb urlovasa

A verseny első napjának eredmé­
nyei a következők .-

fflegnyitóverseny. Táv. 1400 mé 
ter. 1. Dorian Grey (Selmeczi fő 
hadnagy.) Csacska. (Lázár Károly 
százados.) 3. Csanád, (Szadeczky őr­
nagy tulajdona, lovagolta Orosz fő 
hadnagy.) Totalizatőr 10 : 14.

Nyálast gátverseny Táv. 2400 
méter. I. Ragyogó. (Stépán főhad 
nagy.) 2. Szívtelen- (Orosz kapitány.) 
3. My Pét. (Csernovicz Arzén.) 

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

résztvevő Levente egyesület minta 
csapatának létszátnáú (vidéki csa­
patnak legkevesebb 32 leventéből 
álló létszámmal kell lenni), b) Cél­
lövészeten résztvesz e ? c) Mely 
atlétikai számokra nevez ? hány 
Ifjúval? d) Valamely külön csoport­
mutatványt óhajt e végezni? e) El­
helyezésre tart-e igényt ? 0 Ajánl-e 
fel dijat ?

földet kapjanak. Végül kötelezte az 
OFB az Altruista Bankot, hogy a 
szerződést ilyen irányban kösse meg 
a felekkel.

Remélhetőleg a város vezetősége 
nem fog akadályt gördíteni az elé, 
hogy e régen húzódó ügy bírósági be­
fejezésével az a 22 debreceni polgár, 
akiknek a birtok eladása körül a fal- 
tö'ő kos szerepe jutott, hosszú 5 esz­
tendő után birtokláshoz jusson.

dították a Nemzeti Muzeum két szak­
értőjének felügyele'e alatt Debrecen 
felé. A múzeumi anyag minden jel 
szerint

hétfőn vagy kedden érkezik meg 
Debrecenbe

s itt Zoltay Lajos és Ecsedy István 
fogják átvenni. Ideiglenesen a műkin­
cseket a város képtárban helyezik el, 
kivéve az ékszerféléket, amelyeket a 
Debreceni Első Takarékpénztár páncél­
szekrényében fognak őrizni.

Totalizatőr 10:21.
Hortobágyi díj verseny. Táv. 1600 

méter. ’. Fortély. (Selmeczi fő­
hadnagy.) 2. My Pét. (Cernovicz 
Arzén.) 3 íf ood. (Kulcsár főhad­
nagy.) 4. Raritás- (Stépán főhadnagy.) 
Totalizatőr 10 : 44.

Katonatiszt) akadályverseny. Táv. 
3600 méter. 1, Peti e. (Selmeczi had­
nagy.) 2. Maxen. (Lázár Károly szá­
zados.) 3. Dearest. (Endrődy had­
nagy) 4. Csicsóné. (Ujfaluisy főhad­
nagy.) Totalizatőr 10 : 14.

Báró Batch Pater emlékverseny. 
Táv. 4000 méter. 1. Ne mókázz. 
(Csernovicz Arzén.) 2. Marder. (Ko­
vát» Zoltán.) 3. Patkó Pista. (Stépán 
főhadnagy.) Totalizatőr 10 : 12.

Kovács Zoltán százados balesete.
A lóverseny első napján sajnálatos 

baleset érte Kovács Zoltán századost 
Ugyanis az utolsó futamnál, amikor a 
kanyarnál egyenesbe akart fordulni, 
a jobbkeze odaszorult az egyik osz­
lophoz, aminek következtében jobb 
alkar csonttörést szenvedett. Kovács 
Zoltán százados ennek ellenére nem 
adta fel a versenyt, hanem még mint­
egy 500 méteren tovább futtatott. A 
versenyt feltétlenül ő nyerte volna , 
meg, azonban balkezével nem tudta 1 
már a lovat tartani és igy történt meg, I 

hogy csak második helyre érkezettbe. 
A mentők részesítették az első segélyben 
Kovács századost, majd pedig autóba 
ültetve öt, bevitték a sebészeti kli 
nikára, ahol eltört karját gipszkötésbe 
tették. A klinikáról lakására szállítót 
ták Kovács századost, akinek állapota, 
mint értesülünk, nem súlyos.

Az ügyész halált kér~ 
Lédererre

Budapest, május 16. A Léderer- 
féle gyilkossági bünügy mai tárgya- 
Irtsa előtt százakra menő tömeg 
várta a Markó-utcai fogház előtt 
Lédarer Gusztáváé elszállítását, a 
i ü lös asszonyt ma nem vezették át 
a hadbírósághoz és az átszállításra 
várakozó tömeg lassankint annyira 
megszaporodott, hogy

a forgalmat megakasztotta.
Délelőtt fóltizkor lovasrendőrök 

jelentek meg a törvényszéki fogház 
épülete előtt és szétkergették a bá­
mészkodó tömeget.

Ezalatt a Margit-köruti katonai 
törvényszéken az elnök 10 órakor 
megnyitotta a tárgyalást, amelyen 
Krancz dr őrnagy-hadbíró katonai 
ügyész elmondta vádbeszédét. A 
katonai ügj ősz

kötéláltali halálbüntetést kért 
Lédererre és vádját orgyilkos­

ságra is kiterjesztette.
A tárgyalásvezetö rövid tanács­

kozás után kihirdatte a bíróság ha­
tározatát, amely szerint a bíróság 
hétfőn délelőtt 10 órakor hír ded ki 
ítéletét,__________________________

A közgazdasági egyetem 
megszüntetése körül 

Budapest, május 10. A közgazda 
sági egyetemnek nagyobb küldött­
sége jelent meg délelőtt a minisz­
terelnöknél, hogy tiltakozzék a köz­
gazdasági egyetem tervbe vett 
megszüntetése ellen. A küldöttséget 
Zichy János gróf vezette, aki 
azokra a nagy gazdasági erkölcsi 
és anyagi érdekekre mutatott rá, 
amelyek az egyetemek fentartását 
indokolják. Arra kérte a miniszter- 
elnököt, hogy ne valósítsák meg 
azt a tervet, amely a közgazda­
sági egyetem széttagolására irá­
nyul.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
kijelentette, hogy a kar legyen tel­
jes bizalommal a kormány iránt. A 
kormány teljes tudatában van a 
közgazdasági egyetem rendkívüli 
gazdasági jelentőségének. A taka­
rékossági bizottság érdemileg a kér­
déssel még nem is foglalkozott és 
amennyiben javaslatot tesz akár 
pro, akár kontra e kérdésben, a kor­
mánynak még akkor is módjában 
áll felelőssége teljes tudatában 
dönteni.

A takarékossági szempontokat 
semmi esetre sem fogjuk — mon­
dotta a miniszterelnök — oly módoi 
érvényesíteni, amiből az országra 
nagy erkö'csl anyugi károk szár- 
mazhatndna .

STERN JÓZSEF
BUDAPEST, IV., KÁLVIN-TÉR 1. SZÁM

Ha Budapestre jön, most olcsón vásárolhat pünköstre 
~ ' I RT Női, és férfiruhaszöveteket-1 Vászon-, selyem- és mosóárukat 
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HÍREK
1925 májas 17 (Vasárnap)
Prot.: Paskál. Kath.: Rogate.
A Beteoroiógíiü Intézet (elöntése

Hazánkban itt-olt zivataros esők voltak, 
a hőmérséklet az évszakhoz képest fel­
tűnően magis. Budapeslen 8—9 fokkal 
veit magasabb a normálisnál és a maxi­
mum tegnap 30 fok fölé is emelkedett.

Időprognózis: Túlnyomóan száraz, me­
leg idő, helyi zivataros esőkkel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig-

Városi muzeum : 9—12 ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

(artanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

1925 májas 18. (Hétfő)
Prot: Étik. Kath: Venanc.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszeríára/c közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó, Arany Angyal, Reménység, 
Sas, Bocskay, Tisza.

Vasárnapi istEntiszteleteh
A reíormátns templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Baja Mihály, délután 5 Órakor Nagy Lajoi, 

Kistemplom zátva.
Koiiuth-ulcai templomban délelőtt 10 óta* 

kor prédikál Mólnál Ferenc, délelut' fél 12 
órakor iíj, istentiszteleten Kántor József, dél­
után 5 őrekor Perpéih Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré' 
Sikál dr Révész Imre, délután 3 órakor 
Kántor Jóisef.

Ispotályt templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Keietzluiy J zseí délután 3 órakor 
Peleskey Sándor,

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kovács János*

Nyilastelepen dé után 4 órakor pedikál 
Má ton Nándor.

Vagorgyárban szombaton dé!u’án 3 órakor 
prédikál Uray Sándor.

A Ciapókertben vasárnap délután 4 órakor 
vallásos ünnepély a kővetkező műsorral : 1. 
Fennálló' ének 4. dics. 2. Közének LXXXtV. 
zsoltár 1., 2. verse. 3. Imádkozik Kiss Tiha­
mér th. 4. Énekel a gyermekkar. 5 Bibliát 
magyaráz Szabó Gyula th. 6. Közének 98 
dics. 7. Felo'vas Szoudy Bél* ih. 8. Énekel 
Helmeczy Eiz.ike. 9. Imádkozik Némedy lit­
ván. Zátőének CXXXV1H. zi 1 veire.

A Kereiztyén lljuiági Egyelőiét folyó hó 
17-én, v.iátnap a Kollégium földszint 4 az. 
a, délután 5 Ólakor a izokáios önzejövete'ét 
meglatlja.

Vác ár napi iikola délelőtt fél 9 Órakor a 
Diakóniiiza-Otthonban, Miklós utca, Paciirta- 
utca, Leány-utca, Cionka-utca éi Vígkedvű, 
Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 érakor 
JÓkai-u. 50, Nyilaa-telepi iakolában, a Dóczi- 
intézetben éa a Széchenyi-utca 4. izém alatti 
paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
iskolában, délelőtt 11 orakor a Füvéizkert- 
utcai iakolában éa délután fél 3 orakor a 
Nyula*- barakkban.

A Konfirmált Leányok Szővetiégének össze 
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor lipo- 
tály telep 9 az, a. tattntik. Ugyanott 5 órától 
felnőtteknek biblia Óra.

A .Kélviniaták Templomegyesülete Vegyes­
énekkara“ tanuláai óráit helenkint hétfőn éa 
Ciótöitökön tartja 6 —7-ig a TanitÓ-Otlhonban 
Egyházi hivatal udvarán kereaztépülel). Uj 
tagok je'entkezését ugyanakkor éa ugyanott el­
fogadja Szabó Lajos tef. kántor karnagy.

Ax ág. hitv. ev. templomban 
(Miklós-utca 3 ) az iitenliizteletet 17-én vaiár- 
nap délelőtt 10 Órakor Farkai Győző leikéit 
végzi. (Adakozzunk az orgonára )

— A debreceni MANSz fényes 
lúkay-Ünnepélye. Május 20 án, szer­
dán este 8 órai kezdettel az Urániá­
ban lesz. A műsor elsőrangú, a ki­
váló szereplők tehetségük legjavát 
nyújtják a siker érdekében. A teljes 
műsort a múlt számunkban közöltük. 
Jegyek Molnár utóda, Balogh és 
Rtskó, Piac utcai üzletében (Város­
ház alatt) kapható 3 féle árban.

— P. Böhlo Kornél missziós be 
szedet. A debreceni római katholikus 
templomban csütörtökön, pénteken és 
szombaton este 7 órakor dr P. Bőhle 
Kornél dominikánus szerzetes, az or­
szágos hirü hitszónok missziós be­
szédeket tartott. Mély krisztusi sze­
retettől és erős magyar hazaíiságtól 
áthatott szónoklatait a hivők ezrei 
hallgatták végig.

Nagy bolsevista összeesküvést 
lepleztek le Szerbiában

.. B^S'dd, május 16. A Palilika című lap azt a szenzációs tudósítást 
Bözh, hogy a kommunisták bombamerényletet akartak elkövetni Sándor 
szerb király, Pastes miniszterelnök és több miniszter és vezető politikus 
ellen., A Konakot és több lap nyomdáját is fel akarták robbantani. Eddig 
75 összeesküvőt tartóztattak le.

A székely ifjúság impozáns sereg­
szemléje Debrecenben

A SzEFHEOSz országos kongresszusának 
első napja

(A Hajduföld tudósítójától.) Öt­
száz diák ütemes lépésétől dobbant
meg ma kora délután a Piac-utca: 
a debreceni Székely Egyetemi és 
Főiskolai Hallgatók Egyesületének 
és a Turul Szövetségnek nagyszerű 
diszszázadai vonultak ki a pálya­
udvarra a székely diáktestvárek fo­
gadtatására. A Petőfi-téren állott 
fel a kőt arcvonal, mikor bevonult 
a budapesti SzEFHE hatvanöt tol­
las, Bocskai süveges kemény legé­
nye Radnólhy István pesti SzEFHE 
elnök vezelése alatt, valamint a 
szegediek és magyaróváriak küldött­
sége Jancsó Miklós szegedi elnök 
vezetésével. Pattogó, katonás ve­
zényszavak : a székely és magyar 
diákság testvéregyesületei tiszteleg­
nek a pesti székely zászló előtt.

A feszesen álló frontok között 
Kolosváry-Borcsa Mihály országos 
elnök üdvözli a vendégeket, mire 
Radnóthy István pesti elnök vála­
szol lelkes szavakkal. Az üdvözlő 
sek után végeláthatatlan sorba vo­
nul be a városba az ifjúság kato- 
násan fegyelmezett oszlopa.

Országos közgyűlés
A nyolc székely főiskolai egyesü­

let debreceni kongresszusa, ameb en 
megjelentek Papp Antal ős Mikó 
Ferenc államtitkárok a szövetség 
disitsgjai is, szombat délután 5 óra­
kor a Kolló6iutn dísztermében tar­
tott országos közgyűléssel vette 
kezdetét. A több órás tanácskozá­
son, amelyen Kolosváry-Barcsa or­
szágos elnök elnökölt, nagyhord­
erejű, az egész magyar ifjúság szem­
pontjából is jelentős határozatok 
hangzottak el.

Székely estély a Zenedében.
Este fél kilenckor a Zenedében 

tartotta meg a SzEFHE a székely est­
jét neves székely művészek közremű­
ködésével. A Zenede dísztermét zsu 
tolásig megtöltöte Debrecen előkelő 
közönsége, különösen a Debrecenben 
élő erdélyiek teljes számban megje 
leniek az estélyen.

Kratochulil Károly altábornagy, 
a székely hadosztály volt parancsnoka 
Papp Antal államtitkár, Mikó Fe­
renc államtitkár, Barkó Jenő, Ru- 
gonfalvi Kiss István, Tankó Béla, 
Szontagh Félix egyetemi tanárok 
vezetésével ott láttuk Debrecen 
egész úri társadalmát.

Szokolainő Tompa Márta szavaló­

FOLYÓ HÓ 16-TÓL, AZAZ SZOMBAT 
ESTÉTŐL MINDENNAP FŐVÁROSI

THE JAZZ KINGS
MŰVÉSZ ZENEKARA HANGVERSE­
NYEZ A HUNGÁRIA kavéhazbanii

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB ÉS LEGKELLEMESEBB 
TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ A

MOHAI AGNES
EGYEDÄRUSITÄS^FÖRARTÄR

T£LEfon csanak József krt. oebrecen bac-u-
Viszonteladóknak eredeti I o r r á » á r a k

művésznő egy régi székely nép- 
balladát. Kőmivos Kelement sza­
valta megrázó drámai erővel.

Páricsy Pál hegedűművész, a Ze­
nede professzora koncertdarabot ját­
szott, Farray István színházi kar­
nagy szakavatott kíséretével, óriási, 
lelkes siker mellett.

Baló Elemér székely színművész 
ragadta ezután magával az előkelő 
publikumot izzó erejű Apródy és 
Ady költeményeivel.

Ritka műélvezetet jelentett a leg­
előkelőbb huroshingszer hivatott mű­
velőjének, Seregély Irma hárfamü vész- 
nönok nagyszerű szereplőse — ha 
talmas sikert aratott.

Tompa Márta megrázó erejű irre 
deute szavalatai- után a műsort K. 
Voith Ilonka operaénekesnő szűnni 
nem akaró ovációktól kísért nagy­
szerű énekszámai fejezték be.

A díszes vendőgkoszoru a Biká­
ban gyűlt össze barátságos össze­
jövetelre, ahol a késő éjjeli órákig 
maradtak együtt Erdély száműzött 
fiai.

A vasárnapi kongresszus
Vasárnap délelőtt 11 órakor kez­

dődnek az ünnepségek a SzEFHEOSz 
ős a Turul impozáns felvonulásával. 
A vármegyeházán folyik le a

díszközgyűlés,
amulynek keretében Kirchknopf 
Gusztáv v. kolozsvári ev. lelkész 
mond ünnepi beszédet, Kolozsváry- 
Borcsa SzEFHEOSz elnök megnyitó 
és Csanddy György beszámoló be­
széde után. Est követi a menekült 
ős tiszántúli társadalom legkiválóbb­
jainak disztaggá avatása, majd a 
keresztyén égj házak lelkészei áld­
ják meg a debreceni SzEFHE uj 
zászlóját. — Délután zászlóavatás, 
sportünnepély és majális

Pallagon,
háromnegyed 5 órai kezdettel.

Pallagra a nagyerdei végállomás­
tól a következő kocsik indulnak : 
2 ó. 51 p., 3 óra 41 p., 4 óra 22 
p , 5 óra 35 p., 5 óra 44 p, 6 óra 
25 p.. 7 óra 6 p., 7 óra 47 p., 8 
óra 28 p., 9 óra 6 p. Pallagról 
ugyanily sűrűn térnek vissza a já­
ratok. A rendezőség gondoskodására 
a reggel egynegyed hétkor induló 
vonat előtt 3 órakor éjjel szintén 
lesz egv villamos járat.

— flyermekelöadái a Dóczy-lnlé 
zelben. A ref. leánynevelő intézeti 
elemi iskola ifjúsági Vöröskereszt 
csoportja 17*én, vasárnap délután 
6 órakor az intézet dísztermében 
jótékonycélu előadást rendez. A hat 
számból álló előadásnak az a főér­
dekessége, hogy a száznál több sze­
replő mind tiz éven aluli gyermek, 
kik bájosan táncolnak, szavalnak és 
énekelnek. Jegyek az intézet kapusá­
nál kaphatók 25, 20 és 10 ezer 
koronáért. Részletes műsor ugyanott.

— Társasvacsora a Békeszy Bála 
emlékverseny után. Május 24 én a 
Békessy-emlékverseny után este 9 
órakor a B/fcrssy Béla Vtvóclub 
tagjai és hozzátartozóik táncczl 
egybekötött barátságos vacsorán vesz 
nek részt az Arany Bika üvegter­
mében. Megjelenés utcai ruhában, 
egy teríték ára 60.000 K. A vacso­
rán való megjelenést kérjük legké­
sőbb f. hó 23-ig a Löfkovlts Arthur 
és társa cégnél vagy a clubhelyi- 
régben kitett ivén bejelenteni.

— Az ország kereszlyóo válasz­
tóinak figyelmébe. A nemzetgyűlési 
képviselőválasztók 1926. tol névjegy - 
zé^éf a fővárosban a központi város­
házán és az illetékes kerületi elöl­
járóságokon, vidéken pedig a város- 
bá'án, illetve községházán május 16 tói 
junius 14-ig reggel 8 tói déli 12 óráig 
naponként közszemlére teszik ki. Ez­
alatt a névjegyzéket bárki megtekint­
heti. A kimaradtak felszólamlásaikat a 
központi választmányhoz címezve, má­
jus 16—30-ig adják be annál a ható­
ságnál, ahol a névjegyzék ki van téve. 
Felszólási joga annak is van bármely 
hiba miatt, aki a hibás névjegyzékbe 
fel van véve. Mivel a fővárosi válasz­
tás alkalmából sok keresztény választó 
későn tapasztalta, hogy saját hibájá­
ból kimaradt a névjegyzékből, a ke- 
resztényszociali«ta-párt főátkársága fel­
hív mindenkit, hogy tartsa erkölcsi 
kötelességének a szavazati jog iránti 
utánjárást. Felhívjuk a vidék vezető 
embereit: papokat, tanítókat, az in­
telligenciát, figyelmeztessék a keresz­
tyén választókat jogaik megvédésére.

— A piarista gimnáziumi csőr­
késsek Ünnepélye. A debreceni ke­
gyesrendi róm. kath reálgimnázium 
171. számú Erdősi Imréről elneve­
zett cserkészcsapata és ifjúsági Vö­
röskereszt csoportja május 21 én dél­
után 5 és fél órakor cserkészünne­
pélyt rendez az intézet dísztermében. 
Az előadás délelőttjén 8 órakor 
szentmise után a reálgimnázium ud­
varán az uj cserkészek ünnepélyes 
fogadalmat tesznek. Az élvezetesnek 
és értékesnek Ígérkező előadásra ülő­
hely 15 és állóhely 10 ezer korona.

— Soífóriskola Debrecenben A 
Pannonia au'ógarázi (Piac-u. 42) sok­
oldalú felhívásnak engedve, soffőrképző 
iskolát nyit, ahol a jelentkezőket úgy 
elméleti, mint gyakorlati kiképzésben 
részesítik és a leglelkiismeretesebben 
készítik elő. Az elméleti kiképzés ve­
zetésére Des Combes Henrik gépész 
mérnököt sikerült megnyerni, aki e 
szakban elsőrendű erő és igen nagy 
szakképzettséggel és gyakorlattal ren­
delkezik és úgy az ő, mint Gyar- 
mathv Miklós, a Pannonia autógarázs 
tulajdonosának személye garancia arra, 
hogy a jelentkezők gyors és alapos 
kiképzésben részesülnek. A tanfolyam 
junius I én kezdődik, a soffőrisko- 
laba bárki jelentkezhetik a Pannóniá­
ban. A kiképzés Gyarmathy uj, mo­
dern autóin történik.

— Orvosi hír. Dr Görgey Márton 
vármegyei tiszti főorvos Balmaz- 
újvárosról végleg Debrecenbe köl­
tözött s orvosi rendelőjét Széc­
henyi utci 1, sz. alól Bethlen u. 23. 
szá n alatt lévő lakására helyezte át.



e 1925 május 17.

— Protestáns Irodalmi estély. A 
Kálvinisták Templomegyesülete pro 
testáns irodalmi estélyt rendez má­
jus 23 án este 8 órai kezdettel a Vá 
rosi Zenede hangversenytermében. 
Műsor : Kövez Aurélné beszéde. 2. 
dr Sebestyén Jenő előadása : A kál­
vinista öntudat lényege és jelentő 
sége. 3. Strauss: Halottak napján, 
Szabados : Vágyak, Dienzl : A meg­
tért, Várnai A.: Tiszától a Szajnáig. 
Előadja Hoór Tempis Erzsébet ének- 
müvésznő. 4. Liszt F.: Funerailles, 
zongorán bemutatja Höchll Margit, 
zongoraművésznő. Jegyek: I hely 
20.000, II. hely 15 000, állóhely 
10.000 koronáért a „Méliusz" könyv 
kereskedésben és a központi lelkészi 
hivatalban (Kálvin-tér 17. sz.) kap­
hatók. _ A bérletjegyeseket kéri a 
rendezőség, hogy jegyeiket a köz­
ponti lelkészi hivatalban május 18-ig 
föltétlenül cseréljék be számozott 
helyre szóló jegyre,

— Hétfőtől a Tízparancsolat a Vígszínházban.
— Cirkusz Gazdag ma, vasárnap 

2 ünnepi előadást tart. Délután 4 és 
este fél 9 órakor. Teljesen uj műsor! 
A huszadik század legnagyobb rej­
télye I Egy élő ember eltűnése a pán­
célszekrényből a nagyérdemű közön­
ség szemeláttára. Ezen mutatvány 2 
éven keresztül tartotta izgalomban 
Budapest közönségét. A délutáni elő­
adáson gyermekek félhelyárat fizetnek.

— Dr. Tamássy Géza tiszti orvos 
vetített képes előadása a jó és rossz 
lakásról. Az Oiszágos Közegészségi 
Egyesület debreceni osztálya május 
20 án, szerdán délután 6 órakor az 
egyetemi közegészségtani intézet 
(DMKE Bocskay-tér I) tantermében 
(11. emelet) nyilvános előadó ülést 
tart. Ez alkalommal dr 7 amássy Géza 
tisztiorvos a „jó és rossz lakásról“ 
tart vetitett képes előadást. Az egye­
sület ezúton hiv meg minden érdek­
lődőt.

— Hétfőtői a Tízparancsolat a 
Vígszínházban.

— A Hargit-fűrdő nyári szabad 
uszodája megnyílt.

Állíthatói. Kormányozható!
a Szabó-féle

WbanalnriRH kukorica, répa, szőlő megművelésére
nuUulUubU a le"olesóbb ía a legjobb kézi gépIIU|IUIUI|U|I Kiállításon kitüntetve! Egyedíiii eladó

Bészler és Dávid vaskereskedés
Debrecen, Piac-utca 7. sz , a Kossuth-szobor mellett.
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Üzlet feloszlatás miatt
* raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan libarti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanel!, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:
RÓTH IMRE ÖIVATÁRUHÁZA

_______ __________ Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.
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A Debreceni Törzsjuhászat mint 
szövetkezet termékeinek eladása a

Hangyában
A jövő héten már kaphatók orda, 
zsendice, olcsó túró és olcsó főző vaj. 
Közelebbit a közéteendö hirdetésekben !!!! 
•O* Érdeklődjön a Hangyában

— Halálozás. Özv. Hanák Józaefné szül. 
Ért! Irín. valamint Erzsébít és Pál gyer­
mekei, valamint az egész rokonság nevé­
ben tájdalomtól megtörtén jclentjÜK, hogy 
felejthetetlen emlékű férjem, szeretett jó 
édesapánk abasári Hanák József 
ny. polg. iskolai tanár f. hó 16-án délelőtt 
fél 11 ór kor hosszas betegség után hir­
telen elhunyt 61 éves korában. Drága ha- 
lottónk földi maradványait f. hó 18-án 
délután 5 órakor a róni. kath. temető ká. 
polnájában a r. kath. anyaszentegyház 
szertartása szerint beszenteltetni'ésjugyan- 
ott eltemeltefni. Az engesztelő szentmise- 
áldozat f. hó 19-én délelőtt fog a róm. 
kalh. templomban az egek urának beniu- 
tattatni. Debrecen, 1925 május hó 16-án 
Áldott legyen emléke

— Hétfőtől a Tízparancsolat a 
Vígszínházban.

— Az evangélikus konfirmációi 
i vizsga május 20 án, szerdán délután 
i 5 órakor. Az ünnepély Áfdozócsütörtö- 
, kön délelő'ít lesz megtartva. Mindkét 
! két alkalomra az érdeklődőket meg- 
í hívja az elnökség.
I — A Vértessy strandfürdő ma 

megnyílik.
— Erdélyi menekült ny. pénzügy­

ön fővigyázó, nőtlen, uradalomban 
vagy gőzmalomnál, nagyobb válla­
latoknál ellenőri, számfejtői, felügye- 

! lői vagy pénzbeszedői állást vállal. 
I Igényei szerények. Cim a Hajdu- 
‘ földnél.

— Nagy kalapvásár a kalap­
üzemben. Eredeti modeílkalapok 
minden színben kilencvenezer ko­
ronáért darabonkint, Piac u'ca 9.

— Vénus kozmetikai intézel el­
távolít szeplőt, mittesert, pattanást, 
hajszálakat arc-, mell- és karról. 
Szeplőkenőcs kapható. Széchenyi- 
utca 16.

— „Tapolca gyógyfürdő melegfor­
rásai világhírűek, Lásd a hirdetést mai 
számunkban.“

— Singer varrógépek részletfize 
lésre most újból bárki részére elér- 

i hetők, Singer C£ varrógép Rész­
vénytársaság Debrecen, Piac-u. 79

— Ha kellemesen akar szórakozni, 
menjen el a Margit- fürdő Park-ven­
déglő ünnepélyes megnyitására.

— Legnagyobb moiykár ellen 
megóvó vállalat Nagy József, Szent 
Anna u. 3.

A Hajduföld mezőgazdasága
Jó közepes termés várható
A földmivelésügyi minisztérium vetésjelentése

Budapest, május 16. A mítus első 
felében uralkodott időjárás az ősz 
szes növények fejlődésére igen jó 
hatással volt, A repce legnagyobb 
része már elvirágzott.

Teruiéskiláíás az országos állag­
ban jó közepes.

Az őszi buzavetések igen jól fejlőd­
nek. Szárba indultak. A vetés he­
lyenként túl buja. A tavaszi búza 
jól bokrosodon és valamivel jobban 
állt az őszi búzánál. Az őszi búza 
termése országos átlagban közei jó, 
a tavaszié jó közepes. Az őszi rozs 
mindenütt kikalászolt. Helyenként 
alacsony és ritka maradt, mert az 
esőt már későn kapta. Országos át­
lagban jő közepesen alulit várnak. 
A tavaszi rozs jól fejlődik. Belőle 
jó közepes termés várható. Az őszi 
és tavaszi árpa többnyire szép sürü 
és jó közepes termésre nyújt kilá­
tást. A zab hasonlóképen kedvezően 
fejlődik. Tengeriben a korai vetés

Van-e az erdőnek csapadékképző hatása?
Irta ERDEY JÁNOS gazd. akad, tanár

(A Hajduföld tudósitójátó'.) Sokat 
vitatott kérdés ez a tétel és még 
máig sincsen egészen tisztázva. 
„Elismert nevek sorakoznak az 
igenlés mellé, mások azonban ős 
ezek sem súlytalanok, a tagadás 
álláspontjára halyezkednok.“ (dr Sá 
voly 1920). Az mindenesetre bizo­
nyos, hogy a kérdés meteorológiai 
megfigyelési adatokkal nem dönthető 
cl, mert léből a földön nincs oly 
teljesen homogén, elég hosszú ős 
amellett pontos wegfigyeléti soro­
zat, amely alkalmas volna annak 
kiderítésére, hogy az eidő jelenléte 
valamely területen kétséget kizáróan 
szaporítja az évi csapadék meny- 
nyiségét. ügy hogy ilyen megfigye­
lési sorozat hiányában arra vagyunk 
utalva, hogy helytálló okoskodások 
fölsorakoztatásával szóljunk a fölve­
tett kérdéshez.

Tapasztalati és mérési adatok 
igazolják, hogy az erdő nemcsak a 
fák közötti levegőnek, hanem a tá­
volabbi erdőtlen szomszédságnak a 
hőmérsékletére is

hfisilőleg hat.
Induljunk ki ebből a kétségtelenül 
megállapítható tényből. Mit jelent 
ez a levegő nedvességtartalma szem­
pontjából? Azt jelenti, hogy az 
erdő közelében levő hűvösebb lőg- 
rétegek — még esetleg kisebb ab­
szolút páratartalom mellett is — 
relative nagyobb nedvességüek, mint 
a távolabb eső fátlan, erdőtlen vidék 
fölölti száraz levegőrőtegek. De ha 
valihol nagyobb a levegő relativ 
páratartalma, vrgy más szóval kisebb 
az u. n. telítettségi hiánya, ott na­
gyobb eshetőség a csapadők-kivá 
lására is. Ez egy igen egyszerű 
idöjárástani szabály. De milyen csa­
padék válhat ki könnyebben az erdő 
köiülölti hűvösebb levegőből? Első 
sorban a harmat, a talajmenti köd 
és csapadék kiválásának mind ama 
formái, melyek az alsóbb rétegek 
dusabb párateitségéhez vannak kötve. 
Igaz ugyan, hogy eme csapadék- 
fajták mennyiségileg nem igen mér­
hetők, minek folytán valamely erdős 
vidék évi csapadék-átlagának szám­
beli nagyságára nincsenek befő 
lyással. I)a növényélettani fontossá­
guk óriási különösen a mi vidé­
künkön. A kérdésnek erről az ol­

szépen kikelt, néhol már kapálják 
A burgonyaültetést bevégezték A 
korai vetés szépen kikelt. Termése 
közepes jó. A cukor és takarmány 
répa, továbbá a tatárka, köles mind 
jo vagy közeljó termést ígérnek A 
lóhere és lucerna első kaszálását 
helyenként megkezdték. Mai állásuk 
alapján jó közepes termés várható 
belőlük. A rétek és legelők fünövése 
közepes. A gyümölcsfák szépen vi- 
rágzanak, de

a korai és tavaszi májusi viha­
rok helyenként kárt okozlak 

bennük.
A korán virágzottak termése jó kö. 
zepes, a későn virágzottaké közelié 
A szőllő fejlődése igen szép. Az első 
permetezési munkálatokat mindenütt 
befejezték. Fürthozamokból Ítélve 
ezidöszerint jó közepes termés vár­
ható. A kárttevő rovarok csak szór 
ványosan léptek fel.

dalról való megvilágítását azonban 
jelenleg mellőzni óhajtjuk, mert ez 
tételünkkel nincs szoros vonatko­
zásban.

A kérdésnek fontosabbik része az, 
hogy van-e az erdőnek befolyása 
ama csapadékfajták képződésére, 
amelyek a magasabb régiókban eső, 
há, jégeső stb. alakban válnak ki. 
Szeretnök megállapításainkat főleg a 
Debrecen vidéki állapotokkal köze 
lebbi viszonylatba hozni annál is 
inkább, mert nem régiben ép a 
Hajduföld hasábjain tétetett kritika 
tárgyává az a nyilatkozatunk, hogy 
„legnagyobb valószínűség szerint 
vidékünknek vizfölőnye (évi 646 mm. 
csapadék) a várost övező nagy ki 
terjedésű erdőségekkel magyaráz­
ható, melyek tudvalevőleg nagy mér­
tékben elősegítik a légköri csapadék 
képződést.“

EH a nyilatkozatunkat fenntartjuk 
továbbra is és a következő érvelései 
próbáljuk megokadatolni.

Az eső, hó, jégeső stb. keletke­
zésének oka elsősorban a levegő 
tömegek kitágulásával együttjáró 
lehűlésben keresendő. Mivel Deb­
recen és környéke cca 40 méterrel 
magasabban fekszik a Nagy-Alföld 
közepénél, a délnyugatról jövő lég­
áramlatok ezen a vidéken kénytele­
nek fölemelkedni, miáltal kitágulást 
és lehűlést szenvednek s ezzel kap­
csolatosan

kiválik páratartalmuk egy része.
Do a Jégrétegek fölemelkedésének s 
az ezzel együtt járó kitágulásnak és 
lehűlésnek mértékét csak növeli az 
erdő 20-22 méteres maximális ma­
gasságával.

Ha számit az a 40 méter szintkü­
lönbség, mely vidékünk és a Tisza 
lapálya között van, akkor számítania 
kell a 20 méteres erdő magasságnak 
is. Sőt logikusan gondolkozva el kell 
ismernünk, hogy a Debrecen körüli 
erdőségek nemcsak a Nagy-Alföld 
alacsonyabb tájairól jövő levegő­
tömegeket kényszerítik csrp’dékuk 
egy részének leadására, hanem meg- 
vámolják mág azokat a légtömegeket 
is, amelyek akártnely irányból jönek 
Debrecennel egyenlő tengerseinti 
magasságú helyekről.

Ennek a vámolásnak igazán meg­
becsülhetetlen fontossága akkor tű-
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nik ki szembeötlően, ha a felső ré­
giókban kiváló csapadék fajták kép- 
iődésének második okát is megis­
merjük. Csapadék-kiválás állhat elő 
akkor is, ha melegebb levegő keve­
redik hidegebbel Ez az eset áll elő 
mindannyiszor, valahányszor a kö­
rülöttünk elterülő erdőségek fölött 
légtömegek vonulnak el, mert hisz 
az előzőkből tudjuk, hogy az erdő 
hüsitöleg hat a körülötte és fölötte 
elhelyezkedő levegő-tömegekre. De 
nagy meteorológusunk, dr Róna Zsig- 
mond szerint az erdő nemcsak hű­
síti a környező levegőt, hanem

páradusabbá Is teszi ast.
Ennek folytán, amikor az erdő fö­
lötti hűvösebb ős párásabb levegő­
vel keverednek távolabbról jövő lég­
áramlatok, akkor jelentős csapadék­
kiválás állhat elő.

Még egy igen fontos körülményt 
keil kidomborítanunk az erdőség csa­
padék-növelő .hatásának tárgyalása­
kor. Nevezetesen minden hely évi 
csapadékának 2.15 százaléka a talaj 
feletti levegő-tömegek páratartalmá­
ból rekrutálódik. Nyilvánvaló tehát, 
hogy ott, hol a talaj feletti levegő 
piradusabb, — mint pl. erdőségek 
körül — a közvetlen földfeletti csa­
padék-szaporulat számottevő az éú 
csapadék mennyiségében.

Ez az eset áll fenn Debrecen kör­
nyékén is. Ép ezért tanácsos, hogy 
egyesek és hatóságok karöltve fá­
radozzanak azon, hogy vidékünk 
erdőségei — már az időjárási elő­
nyök szempontjából is — nagy meg­
becsülésben és gondozásban része­
süljenek.

SZÍNHÁZ _
MOSOK

Vasárnap délután fél 4 órakor: Fi-Fi, 
Operette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este 8 órakor : Marica grófnő. 
Opere'te. Bérletszünet.

Hétfőn ; A cigányp'imás. Operette. Ró­
zsahegyi Kálmán m. v.

Kedden; A cigány. Népszínmű, Rózsa­
hegyi Kálmán m. v.

Szerdán: Ar cigányprímás. Operette. 
Rózsahegyi Kálmán m. v.

Kísértelek. Ibsen Henrik színmü­
vének társadalmi problémái az idők 
folyásával az egyén problémájává 
alakulnak át. A társadalomba ide­
gen férgek, idegen kisértetek fész­
kelték be magukat; mint amelyek 
annak idején minden nemzet egyé­
neiből kiindulva okozták a tár­
sadalmak időszaki és állandó be­
tegségeit. A lelki élet tévelygésének 
minden ideget foglalkoztató ábrázolá­
sát Turóczy Qy. kitűnő felfogásában 
tárta elénk s a rettentő bizonyság­
tól való iszonyatos félelmet érzé­
keltette inkább, mint az utolsó je­
lenetben nyilvánvalóvá lett agybeli 
felbomlást. Meleg ünneplésben ré­
szesítette a színházat félig meg­
töltő közönség. Rolkó kitűnő játé­
kán érzik, hogy Ibsent nemcsak 
a szerepkönyvböl ismeri. Csapó 
Mária passzív szerepéből jó érzék­
kel csapott át a visszafojtott indu­
latok heves kitörésébe. Püspöki Rózsi 
és László Gyula játékából hiányzott 
az érzés. Szy.

SilBháuk éa msagtaiiabtiak köziemén^ 
Oaokoial-sxlahái 

3000 koronáért már ülőhelyei kap 
a Fi-Fi kacagtató francia operette ma 
délutáni előadásához.

Barlca grófnő, a diadalmas Kálmán 
operette, az eredeti nagyszerű kiosz­
tásban, megy ma este.

Aj uj olcsó helyárak érvényesek 
ma, vasárnap este is.

Bózsabegyi Kaiman, a Nemzeti­
kőház örökös tagjának hétfő, kedd

és szerdai vendégjátékára jegyek már 
válthatók.

Rács Palit, az öreg prímást ala­
kítja Rózsahegyi Kálmán „A cigány­
prímás“ hervadhatatlan operettében 
ply bravúrral, hogy Budapest egész 
közönségét és sajtóját is elragadtatta.

Bójsabegyi Kálmán, a színház íl- 
lustris vendégművésze, kedden Szig­
ligeti legszebb magyar népszínművé­
ben, „A cigányában lép fel. Minden 
idők legszebb szerepe volt az öreg 
Zsiga és Rózsahegyi az ő bájos egyé­
niségével és páratlan művészetével, az 
érzelmek skáláján ; egyik szavával 
megrikatja, a másikkal megkccagtatja 
a közönséget.

20% kedvezmény a színhez t. 
bérlőinek a Bózsabegyi estékre.

Apolio-moagá
A filmkomikusok fejedelme, Monty 

Bankó a főszerepben „Nem akarok 
autót látni“. Vígjáték 7 felvonásban.

Kisérő : Rabló pandúr, burleszk.
Hétfőn: A főváros legelső mozgói­

ban nagy sikerrel játszották az Akatan t 
dráma 6 felvonásban. A főszerepben 
Tündér, a hires farkaskutya.

Kisérő: Jaj ezek a gyerekek.
Vígszínház-mozgó

Tom Mix legjobb szerepében „Ne 
izgulj Tóm". Vidám amerikai törté­
net 7 felvonásban izgalmas, oe. bra­
vúrokkal.

Kísérő : Bolondok haza a kastély­
ban. Burleszk.

Hétfőtől közkívánatra a világ leg­
nagyobb filmje a „Tizparancsolat.“

Uránia-mozgó
Vasárnap: Richard Talmadge leg­

nagyobb szerepében : „Budha szeme“ 
kalandos történet a föld felett és föld 
alatt.

Kísérők : A szófiai bombamerény­
let, Aladin csodalámpája és Snuki, 
az ószeres, butleszkek.

Beteor-mozgóban
Vasárnap „Dr Jack“. Burleszk att­

rakció Harold Lloyd dal, az amerikai 
burleszk királlyal.

TESTEDZÉS
Budapesti sporteredmények

MTK—Zugló 7:0, (3:0). A gólok 
közül 3 at Orth, kettőt Opata, egyet 
Molnár és egyet Senkey II. rúgott. 
Az MTK csatársora kitünően sze­
repelt.

VAC-KAC 1: 0, (0:0), DTE-NSC 
6:0
A vasárnapi Programm

(A Hajduföld tudósítójától.) A baj­
nokság utolsó fordulója kerül eldön- 
tésre vasárnap, az ügetötéri sporttele­

pen. Hármas labdarugómérkőzés lesz. 
Két órakor a Debreceni Postás játszik 
a Karcagi IKSE-vel Nagy Dániel 
bíráskodása mellett. Ha a Postás bele­
fekszik a játékba, győzhet. Utána fél 
4 órakor a

DKASE-KTE
bajnoki mérkőzést bonyolítják le. Biró 
Chladek. A DKASE nagy gólatányu 
győzelme biztos. A nap legkiemelke­
dőbb sporteseménye a

DEACBÜSE 
küzdelme lesz. A BUSE feljavult, 
pesti erőkkel felfrissített csapatát még 

1 nem látta az idén a közögség és a jó 
formában levő egyetemi Csapattal 
való találkozás érdekei, erős, izgal­
mas lesz. Ha a DEAC kompletten 
áll fel és jó napja lesz, nehezen bár, 
de győzni fog.

Budapesten aj FTC—®TK—DTE 
kombinált fog játszani a Bolton Van- 
derers ellen.

A BE AC Debrecenbe jön
A Budapesti Egyetemi Atlétikai 

Club, amely a legutóbbi bajnoki 
mérkőzéseken kitűnő eredményekkel 
szerepelt, áldozó csütörtökön Debre­
cenbe jön ahol aDVSC ve! fog mér­
kőzni. A BE AC teljes komplett csa­
patával veszi fel a mérkőzést s igy 
igen szép küzdelemre van kilátás. 
A DVSC a mérkőzés egész jöve­
delmét a Kőszegi vasutas árvaház 
céljaira ajánlotta fel.

A D1TKIfjúsági játékosai a DTE-be 
lépnek. A DMTK ifjúsági játékosai 
a fúzió után nem a DVSC-be lépnek, 
hanem a DTE-be. Az ifjúsági gárdá­
val a DTE jelentékenyen meg fog 
erősödni.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club a főiskolai atlétikai bajnoki 
versennyel kapcsolatban a DTE 
nagyerdei sporttelepén országos atlé­
tikai versenyt rendez alábbi számok­
kal: május 31-én 400 és 3000 mé­
teres síkfutás, gerelyvetés. Junius 
1 én 800 m. es síkfutás, 10X1000 
méteres stafétafutás vidékieknek a 
MOVE vándordíjáért, rúdugrás. Tét 
személyenként és számonként 10.000 
K. Nevezések és tétek Hadházy 
Dezső címére (Péterfia-utca 76.) 
küldendők. Minden versenyszám 
győztese a DEAC nagy bronz pla­
kettjét, második helyezettjei nagy 
bronz, harmadik helyezettjei kis bronz 
érmét nyerik. A második dij 4, a 
harmadik dij 6 induló esetén ada­
tik ki.

Aj atlétikai tréningek hétfőn, szer­
dán és pénteken délután 5 órától 
tartatnak meg a nagyerdei sporttele­
pen Hadházy Dszső kerületi tréner 
vezetése alatt.

n TŐZSDE
Magyar korona 0.00726/lo

XQrtchl zárlat
Ner/ork 516’/., London 2508, Milánó 

2106—, Pária 26871/,. Brüsszel 2610, 
Prága 1530—, Budapest 0.007í*/14. Belgrád 
840, Bukarest 242.5, Hollandia 207.70, 
Vars* 99'45, Berlin 123 -, Bécs 7280, 
Szófia 377.5.
Magyar Nemzeti Bank Jelent*«« 

a devizaAriolyamokról
Dollár 70590 —71320, angol tont 344000- 

347000, hollandi íorint 28240 -28516, 
francia frank 3697—3721, svájci Iran» 
13655 -138J9, csel kotons 2084—2104. lei 
834 - 336, líra 2863-2906, dinar 1128- 
1144, osztrák koron» 99. J5—110.15 till«’.

Fermónytózade zártát
A mai terménytőzsdén az irányzat tar­

tott volt. A korpi 2500 koronával olcsób­
bodott, a többi árfolyamok változatlanok 
maradtak, tengeriben a kínálat kissé 
javult.

■hivatalos árak: 76 kilós tiszavidé.i 
búza 502*/, —5T5, egvéb 500-5021/,, 77 
kilos tiszavidéki 507—51O‘/„ egyéb 5Ó5 — 
507*/,, 78 kilós tiszavidéki uuza 512 — 
515*/,, egyéb 510-512*/,, rozs 440 — 
44Ó1/,, takarmány árpa 320-33 J, sör- 
árp» 450- 470, köles 260 -270, zab 
420—435, tengeri 270—275, korpa 
225 - 230.

Ferencváros! ««rtócvAsór
Nyiltvásári összes felhajtás 789 sertés, 

eladatlanul visszamaradt 665. Arak ■ Öeg 
1.18 5,11.17-5-18, fiatal nehéz 19 5- 
20, közép 185—19, könnyű 15 — 17 5, sze­
dett közép 17,5 -18.5, vidékre élve el- 
szállittatott 1 darab. Zirtvásároi nem fej­
lődött ki üzlet A vásár irányzata lanyha 
volt.

Nyilvános 
versenytárgyalási 

hirdetmény.
Kárpitos munkára 

(26 —30 millió koronáig) |UUÍU8 hó 
3 án 11 Órakor a Tiszti C«inóban 
nyilvános versenytárgyalás tartatik. — 
Ajánlattevők személyes megjelenése 
kívánatos. Munkálatok terjedelmére 
vonatkozó tájékoztatásért érdeklődők 
forduljanak naponta 9-től 11 óráig a 
6. vegyesdandár parancsnokság gazda- 
sági hivatálának főnökéhez. (Péterfia 
laktanya.)

Szécher.yi-nt 27. sz alatt 4 szobás úri 
lakás külön ló- és tehénistálló, magtár 
valamint a Széchenyi ül 25. sz. a. villa­
telek és a Sesta-kert, Komlóssy-ut 20. 
sz. alatt egy hold szőlő pajtával eladó. 
Értekezhetni lehet Rákóczy-u 22. sz a.

Amilyen a kávé, olyan a háziasszony,
mondják sokan és joggal! Jó háziasszony mindig csak hamisítatlan 
babkávés.al kínálja vendégeit, mert a babkávé a társalgást élénkíti 
és kedélyes hangulatot lersmt.

Meinl Gyula
Fiók : Piao-u, 59

UHNYIRÓ OLLOK
JUHÁSZKAMPÓK, K0L0MP0K, PERGŐK ÉS MINDEN­
FÉLE MEZŐGAZDASÁGI CIKKEK NAGY RAKTARA

űEsztina Lajos uasnanykcrEshEdés Debmun, Piac-u. 23

SOÓS ANDRAS
elsőrendű url szabó jutányos Arban ké­
szít saját raktárán levő angol ás hazai 
szövetekből legdivatosabb s Jő mun­
kával ellátott mindenféle férfiruhákat 
Werbőciy n. 2. Keresk. és Iparkamara

Walter magántanfolyam
Budapest, Vili. RAkóczi-ut Sí. •«.

Előkészít középiskolai ősz- 
szevont magánvizsgákra, 
érettségire, vidékieket is. 
Tisitvlseléknek nagy kedveimén?

HÁLÓK EBÉDLŐK
kettő millió há­

romszázezertől
„LUXUS" BÚTOK 
nál Budapest, Muri 
p. U. nál. — Vidékre

három millió öt­
százezertől

KERESHEOELMIHt-
inyi-u. 26-b. Keleti
■ élltUs és vSomtgoiAs.

8000 korona tizs savas 
apróhirdetés 4 lapban

© ©
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Egyszer költ, 
ki megbízható helyen 

vásárol

Saját készítésű kézivarrásn

PAPLANOK::MflTHáCDK 
készen és rendelésre 
I! nagy választékban II

KARDOS LÁSZLÓ
cégnt 1,

Debrecen, Kossuth-utca 9. sz,
Alapítási és 1831. Határoséit Arak.

1111L O RIE NTs^llúban 
BUDAPESTEN a szobák árát 35— 
40.000 koronára leszállítottuk Ili 

Utazóknak kedvezmény!
BUDAPEST, VII., DOHÁNY-UTCA 40. SZ. 

(Rókus kóiházzal szemben),

PermeíezEshEz
legtökéletesebb és legolcsóbb
* Veráb István által Deb­
recen, Szappanos-ucca 
II. sz. alatt már 88 éve 
gyártott legújabb szab.

„S u g á r“
permetező.

SZÍREK 
úri szabóhoz divatos angol szövetek érkeztek 
SZENTANNA-U. 1. TELEFON B09.

PErzsaszönyegEk
legfinomabb kivitelben, bármilyen 
méretben kapható, megrendelhető

Jablonszkynénál,
József kir. herceg-u. 40.

Üvegezést 
jutányosán vállal HAMPEL JENÖ, 
RÁKÓCZI UTCA 8. SZÁM ALATT. 

Kész ablakok raktáron.

NŐI KALAPOK 
legolcsóbb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.

VUT Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

^píaíosoé^atorcamoéjzóix^ezele - 
faZfö-aHá ^aäape0b dózrf-iörútM

Ti£,i1 éí múvéfzí lakberendezések aííando reálára.

Állások 
elnyerése iránt pá­
lyázatikérelmeket, 
ajánlkozásokat 

_ megír a
BW" NAGY LAJOS-féle ÄÄT 
a délelőtti órákban II

Karcsú és finom lesz a bokája • 
a Clarks féle párizsi Bandes „L“ , 

testszinü 
gummitekercs | 
használata által. ,
Párja 150 ezer korona ! 
Láthatatlan aharirnya alatt 
Kapható minden jobb dro- I 
péria és gyógyszertárban. : 
Óvakodjon silány utánza- I 
toktól.
ZSOLDOS SÁNDOR 
Budapest, VII. Rákóczi-ut 74. sa. 
Telefon : József 16-58.

■U

8aját érdekében vágja ki est a hirdetést i

Ha Pesten olcsó és tiszta szar 
lódéban akar lakni, keresse fel hj 

UNIÓ-SZÁLLÓDAT 
a város központjában

Vlí. Hársfa-utca 4. Telefon J. 19 75 
Rákóczi ut és Erzsébet körút közelében 
Fé egmentes, kényelmes szobák 3s 
ezer kor.-tól 70 ezer koronáig. 
Kién hirdetés felmutatója 10 saá.alék engedmeov’. 
kopt MT Újonnan átalakítva i

;,LeCoq'
a világ legjobb 
növényi c I p ő- 

pasztája 
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti szinben tartja, repe- 
déstöl megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

Mielőtt férfi-, fiuruhát vesz, mindenki 
jöjjön és nézze meg készítményein­
ket, mert árban a legOlCSÓbbat, 
minőségben a legjobbat adjuk a

MAGYAR
RUHAIPAR
Debrecen, Bika szálló épület
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Pünkösdig tartó ~------- =====

nagy grenadinvásár
APROHIRDETESEK

Bosznay J. és Társa cégnél, Kossuth-u. 5.
Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
• ‘Jabrecsen, Debreceni Független Újság, Hajduföld vagy Tiszántúli 
Hírlap kiadohivatalabsn vagy a Csáthv Ferenc Bt. (Piac ucca 8), vagy a He­
gedűs és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az áCSÓl Henrik (Piac-ucca 24) 

, könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 tzóig 8000 ko-
j róna, minden további tzó 800 korona. — Vaatagbetüiazó ét levelezőt 1600 K.Németh lajos éttermei és sorháza 

CSAPÓ-UTCA U
TELEFON 500. SZÁM.

Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerthelyiség [ - Külön termek társas ö«?« jövetelek részére. Kitűnő magyar konyha Elsőrendű fajboror, köbáíj* részvóayS

Minden este elsőrendű cigányzene ISII
Pünkösti ünnepekre 

mindenhi győződjél! meg!! 
hogy a Máv. Fogyasztási Szövetkezet árui a 
(SST legjobbak, árai pedig a legolcsóbbak :
1 liter »non fehér asztali bor 1Z.50D R j Liszt, frissen érhezett fűszzr- 

~ M-000 K J árult, csgmejéft és hulönleges-

ült. Lakás
iS 
át I liter bihauér - 

I liter finom rum 
MÉLIUSZ-TER 3

ii: 
írt 
e- 
’é- 
zi.

KERITÉSFONATok
CSÉPLŐGÉP javításához.

szükséges BOHLER dobsinek és min­
dennemű

Tömítőanyagok a legolcsóbb árakon II

VASBUTOROKat
gyári áron árusít

ALAP1TTATOTT 1878

Az intelligens 
háziasszonyoknak

valódi

Szent István cikória
jíávékülönlegességhez való 
hirtelen szeretetük abban 
®I1 magyarázatát, hogy ez 

a cikóriakává, melynek 
i koronás szent kirá- 
yunk, Szent István képe 

a védjegye,

a legfinomabb minőség!

TELEFON 2-60.

Telefon 29.

OTH GYULA
VASKERESKEDŐ

DEBRECEN
Városháza sarok

Gazdasági kocsik
Luxus hintók
Javítások!

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

Levelezés 
■------------------------------------ 1

Nősülni vágyó 60 éven felüli úri ember, 
aki meg tud becsülni egy nemeslelkd 
nőt, Írjon a Hajduföld kiadóhivatalába 
.Jázmin" oimte. 6897

Bagános fiatal, lakással rendelkező nő 
barátságát keresem, levelet .Nyaralás" 
jeligére a Debrecen kiadóba kérek 6449 

30 éves fiatalember feleségül venne fiatal 
leányt vagy özvegyet, kinek ugyanannyi 
hold földje van, ahány éves, Valláskü- 
lömbség nélkül. Testi hiba nem akadály. 
»Tisza“ jeligére kiadóba. 6475

6412

Cím a
6439

Két szoba, fürdőszoba, konyha lelőpéssel 
átadó. Simonyi-ut 28. ~ ;

Fiatal házaspár sürgősen keres 1 szobás 
lakást a központban, albérletbe, 
kiadóban.

Nyaraló Bocskay-kertbin, teljesen beren­
dezve kiadó. Paál, Király utca 5. Föld­
szint. 875

Különbejáratu bútorozott szoba, ágynem ü 
nélkül, kiadó. Miklós utca 21. 878

Kiadó szoba, konyha, kamara Vilmos lak­
tanyával szemben, villamos megálló kö­
zel. cim a kiadóban 873

belépés nélkül kőt évi lakbérnek előrefi­
zetéséért kiadó csinosan bútorozott 
szoba konyhával, kamrával, külön pad­
lással öreg hizaspárnál szép tiszta, 
csendes udvarban, Homokkertben, Hun­
gária malom tőszomszédságában. Do- 
mahidy-utca 9 379

Keresek 3—4 szobás lakást, lehetőleg 
kerttel, sertés, baromfitartással, lehet 
kertségekben is, Csipkegyár, Simonffv- 
ujca 15 8g4

Kiadó szoba elsejére kőt intelligens sze­
mélynek, ágynemű nélkül Csapó 53 884 

Központon 3 szoba, konyha, előszoba mel­
lékhelyiségekkel azonnal átadó, cim a 
kiadóban 8462

Kttlönbejáratn jól bútorozott szoba kiadó 
Széchenyi utca 15, emelet 6451 

Egy szoba, előszobával vagy kisebb két 
szobás lakás központon kerestetik. Órás 
üzlet, Csapó-utca 12 6468

Egy szoba, konyha bútorral átadó, Weisz
Sárika, Szív-utca 23 5439

Minnen doboz sarhában 
pörkölt szemeshávB van!

885

Kiadó főtéren u'cii szoba, elöszobíval la­
kásnak, rendelőnek, irodának Simonffv- 
utca 11 6470

Egy szép szoba, konyha, speiz, hozzávaló 
mellékhelyiség elcserélendő. Csokonai- 
utca 28. II. ajtó.

Szép szoba, konjhís lakásom elcserélem 
egyszerűbbel vagy átadom. Komlóssy- 
ut 34. 6486

Nyaralóknak bútorozott szoba, konyha­
használattal Nagyerdőn kiadó, Cim Hat- 
van-u. 57. 6490

Kétágyas bútorozott szoba azonnal kiad),' 
Vígkedvű Mihály 44 649J

Kfllönbejáratn jói bútorozott szjba kiadó.
Széchenyi u. 15. I. emelet. 6476 

Bútorozott szoba, konyhahasználattal ki­
adó. Árpád tér, Dembinszki-u. 28. 6481

Átadó kétszobás lakás bútorral. Ssentanna- 
utca 48, ajtó 2. 6488

Három-zobás modern lakásomat kertes la­
kásért elcserélem, Szőohenyi-utoa 39, 
emelet jobb. 6484

Piac-utcai három szobás lakásomat jutá­
nyosán átadom, cim a kiadóban 837

Három helyiséges pinoelakás villannyal 
azonnalra kiadó Erdősor 7 894

Különbéi árain bútorozott szoba kiadó Piac 
utca 77, baloldali emelet 6811

Egy szoba, bútor nélkü1, konyhahaszná­
lattal kiadó, cim a kiadóban

Két szobás lakásom elcserélem 
bással, cim a kiadóban

Egy bútorozott szoba előszobával 
kiadó Ajtó-utca 37

Bútorozott szoba konyhahasználattal kiadó 
Nagyerdőn nyaralásra, cim a kiadó­
hivatalban 6820

3—4 nyaraló vendéget elfogad intelligens 
úri család Erdély legszebb vidék in — 
Tusnádon, Cim a kiadóban.

Csinosan bútorozott utcai szoba 1—3 
egyénnek, különbejáratu. Csendes utca. 
Cim a kiadóban.

68j9 
egyszo- 

6810 
azonnal 

6805

Építkezéshez sin 
bármilyen méretben kapható. Ócska va­
sat és rezet legmagasabb árban vesz 

STEINER Eötvös u.110 ** ■ Telefon 8-88. sz.

Meghívás.
A HAJDUDOROGI N ÉPTAKAR ÉK- 
PÉNZTÁR RESZVÉNYTÁRSASaG 

részvényeseit az 1925. évi junius hó 
2 ik napján délután 3 órakor az 
intézet üzlethelyiségében tartandó 

rendkívüli közgyűlésére 
tisztelettel meghívjuk. 
TÁRGYSOROZAT:

1 A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag 
választása.

2. Az igazgatóság javaslata az intézet 
alaptőkéjének 93.000 UOO koronára való fel­
emelése iránt, a javaslat fele.ti határozat­
hozatal.

Hajdudorog, 1925. évi május hó 11-őn.
A» igazgatóság. 1

SoffMola
Debrecenben

«S
«

Mint értesülünk, a Debrecenben f. hó 
25-én megnyíló .Viktória" sofförisko- 
lában Székely Mihály gépészmérnök, a 
hires renülő és konstruktőr vezeti. Be­
iratkozni Kossuth-utca 58. sz a. lehet.

' 11 *’ 4 I
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Ajánlat

6416 
alatti Brunner 

Piac-utca 44.
856 

uj bor — na-

Hatul fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Téglát legolcsóbban Hortobágy téglagyár 
rt.-nál szerezhetünk be. Príma minőség 
garantálva, Szent Anna-u. 11. Ugyanolt 
10 hold prima föld eladó. 6120

Üzlet áthelyezés miatt női kalapokat ol­
csó áron szerezhet be Jungreisa Mari- 
nál. 6426

Papirforgács tüzelésre és butorcsomago- 
iásra díjtalanul egytételben elvihető a 

Hegedűs és Sándor r.-t nyomdájából. 
Piac utca 49. 6438

■ól kalapok olcsón kaphatók Csobán Ma­
riskánál. Cserepes-utca 16. 868

lóadaóségfl tégla és cserép Tóth és Se­
bestyén építészek téglagyárában kapha­
tók legolcsóbban. Megbízott Betűs Jó- 
asef Zöldfa u. 8. sz.

Kiadó októberre Nagyerdő 
tanya. Márton ügyvéd, 
szám.

Ujlétai saját termésű ó és 
gyobbrészt rizling — hordó tételekben 
is kapható Tóby József termelőnél Szé- 
chenyi u. 45. 6196

40—50 darab malacot vállalok a városhoz
4 km nyi tanyámra, 70 hold legetö — 
Értekezhetni Mester-ulca 15 877

Til Billiói kiadok részletben is tlgyvé* i 
demnél Diák Ferenc utca 9 Telefon- 
szám 758 882

Te| uradalomba! házhoz szállítva megren­
delhető Miklóf-u. 25, keresztépület 6467

Friss tej naponkénti házhoz szállítással 
megrendelhető Zöldfa 14 a 6452

Figyelem i Elsőrendű bcx cipőt készítek 
megrendelésre mérték után, férfi egész 
200 ezer, női fél 180 ezer K. Megren­
delésnél csak tízezer K előleg szükséges 
Fábián, Rákóci 71, Eötvös u. sarok 6457

Férticipő fejelés 100 ezer, női 90 ezer K, 
férhcipő féltalp, sarok 30 ezer, Fábián 
Rakóczy 71, Eőtvös-u, sarok 6457

Fajbaromli tojások, Plymuth, Cangsan ol­
csón kaphatók Libakert, Szegfü u. 12.

887
Sertés, tyuk és nyúl ólak, kerítések, virág­

ládák készítésihez, asztalosoknak fel­
dolgozásra, valamint csomagoláshoz ki- 
vá'óan alkalmas erős ládák jutányos 

árban kaphatók Dohánynagyáruda Piac­
utca 41 t86

Kékkő, raffia, kaszák, villák jótállás mel­
lett legolcsótban beszerezhető Hitel- | 
sí övét kezet Csapó utca 28 892

■agyar kisasszony elmenne gyermek mellé 
vidékié is, cim a kiadóban 6797

Igy pár férfi ta palás 30 ezertől, női tál- ' 
palás 25 ezertől Készíti Cz'czó Lajos 
Batthyány-utca 26 6494

Kvártély jutányosán kapható Móric utca 
14. szám . 6477

Tennisirekettek teljes behúzását, szakszerű 
javítását elvállalom Batthyány utca 13, 

Tanczernél 6485
Férfiszabó kisegíteni vagy darabszámra 

munkát vállal Csonka, Homokkert-u. 103 
6'80

A rém. kath. temető kaszálásra kiad', 
ugyanott fejős fajkecskék vannak eladók 

6482
Bergleater pensio Szovátán júniusban 

15C—210, julimban 190—250 lei na­
polta. FelviláeoHtást ad Széli Oézáné, 
Teleki-utca 77 6804

FORD tractorok 
és bármely rendszerű szántógépek és 
automobilok szakszerű javítását a leg 
===== jutányosabb árban készít ===== IC IC C AUTÓMOTOR ÉS GÉP

MÜHeLYE. Telefon 901. 
ERZSÉBET-UTCA 20. SZ.

Soffőriskolájában 
bárki szakszerű kiképzést merhet. Bér­

autók telefon megrendelhetők.

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOL1NT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAK­
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na- zrv 
gyón olcsón vásárolhat '2>

□ itKN PiAc-u.io
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Vászonöltönyök
GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA m»l‘le<ttPl-3M

Világos pincék műhelynek vagy raktárnak 
a város központjában kiadó, cim a kia­
dóban « 6795

JÓ házikoszt kapható Hüvelye -u. 7 6798 
Piac-utca 77- Hölgyfodrászat. 4 helyiségü 

lakhatásra, üzem céljára átadó 6812 
Fiatal leány házhoz varrni ajánlkozik, cim 

a kiadóban 6811
Aki 25 millió kpronát kölcsönöz, kamaton 

felül egy jói gondozott nyilas szőlőnek 
és gyümölcsösnek ez évi termését is 
odaadom. Cim a kiadóban 6808 

Áldozó kislányok fényképeit művészi kivi­
telben késziti Ruzicska Piac 32 6818

üzlethelyiség forgalmas helyen azonnal 
kiadó Atilla-tér 2 6819

Szépen és olcsón plisséroz Farkas Béla 
utóda Külsővásártér 16, Arany János u. 
végén 6799

Kereslet
■indenes főzőnőt keresek közeli tanyára. 

Értekezni 1—3 óráig. Király-utca 5. 
szám. 6429

Fehérnemű Ozern Arany János-utca 22. Jobb 
varrónők felvétetnek. 6391

Pincértanulónak ügyes fiú felvétetik az 
Angol Királynő Étterembe. 6372

Bankszolga, kézbesítő vagy ehez hasonló 
állást keres megbízható családos ember. 
Cim a kiadóban. 6436

Heti looezer vagy havi Von ezer 
korma részletfizetés re késznek öltönyt v*gy kosztümSt. 
TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42.

6461 
leányt 

Bika 
6455 

j'gkj- 

6460

Heaszabb ide>g ái.aiui szolgalatban volt 40 1 
éves izr. vallása nős ember nagyobb 1 
kaucióval bizalmi állást keres. Óim a 
kiadóban 6436

Szárazdada nagyobb gyakorlattal biró két 
én fél érés gyermekhez kerestetik 15 re 
Hatvan utca 46. kereszt épület 

Gépazsnroiáshoz ügyes varrni tudó 
felvesz Nagy Gyula, mühitnző, 
bérház

Jég száilitó autóhoz sofför mellé . _ 
hordó ügynököt keresünk azonnali belé­
pésre Müjéggyár Erzsébet ut 29 6460

Gyermektelen házaspár 30 éven felüli por­
tás mindenes Tulipánt mulatóba felvé­
tetik Hadházi-ut 9 6464

Tanulólányt felvesz Nagy Gyuláné női szabó 
József kir. herceg-u., Bika bérház 6454 

Percentes, vagy főpincér óvadékkal felvé­
tik, cim a kiadóban 6472

Faszakmában teljes járta Sággal biró óva- 
dékképes egyén vezetői állást i yerhet, 
cim a kiadóban 6473

Borbélysegéd fiatal és egy tanonc felvéteti« 
Bazrek, Csapó 73 6466

Fiatal kifutóleány azonnalra fölvétek Man­
dé né Simonffy-utca 47 6471

Szabászat! tanfolyamra tanítványok felvé­
tetnek Dégenfeldetér 3, keiesztépület893 

Kétkerekű kerti fecskendőt keres megvé­
telre Stark faraktár, Kisbegyesi ut 1. — 
Telefon 17. 6487

14—16 éves fiú második livstalszolgának 
felvétetik, jelentkezés 18 án délután 4 6 
óra dözött Tiszántúli Bank Kossuth- 
utca 8 6839

Bnnkásnők felvétetnek Vass zsáküzletében 
Piac utó 6 6821

Ügyes kifutó fiú azonnal felvétetik Komlós 
divatházába Megyeház mellett 

Tanuklány cipőfelsőrész tűzéshez 
tetik Király utca 5

Ügyes fiú cipőfelsőrész készítéshez
lónak felvételik Király utca 5

Varróleány kerestetik magyarszabósághoz, 
jelentkezni lehet vasárnap egész nap 
Csapó-utca 61, az udvarban, első lakás 

6815 
óvadékképei üzleti érzékkel biró nyug­

díjast keretünk Bethlen-utcai telepünk 
vezetéséhez, Korona kenyérgyár 6814 

Bejáróné délelőttre fiatalabb felvétetik —
Schvartz, Arany János 24 6814

Cserélek ksrtes lakással Veszek megter­
helt kertes háaat. Vállalok magántanit- 
ványt Szentjóby, Kigyó-utca 87 6458

898
fe vé- 
é801

tanu-
6802

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóisef-ut 59.

Eladás
Egy teljesen uj 41 es fél szürke antilop 

betétes fekete fétfi cipő eladó. Eötvös- 
utca 96. szám, 5857

Egy teljesen jó autó alváz üzemképes mo­
torral sürgősen eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 6371

Príma feles gordonka eladó. Érdeklődni 
László Imre, Piac utca 71. I. em 6425 

Cserépkályha jutányosán eladó. Király-utca 
5. szám. 871

Eladó szép nagy sarok családi ház. közel 
a főtérhez, üzlet is van rajta. 10 darab 
lóra istálló, 3 szoba azonnal átadó, 
ugyanott 40 drb jószágra közel jó legelő 
kiadó, értekezni Mester-u. 16 876

6 öl szalma a város alatt eladó Magos­
utca 11 874

Eladó bekerített házhely, Bővebbet Katz 
telep 17 alatt 883

Villa, 6 szobás beköltözhetéssel, 2 holdas 
gyümölcsössel eladó Széchenyiül 9 881 

Eladó családi ház óriási telekkel, is'álló- 
val, egyszázhítven millióért Károly Fe­
renc józsef-ut 26 880

Eladó 10—11 méter spárga futószőnyeg.
Cim a kiadóban. 6474

Forgalmas helyen fiiszerüzlet és kétkerekű 
kézikocsi eladó. Cim a kiadóban. 6463

Zongora igen olcsón eladó. Hatvan utca 
12. Keresztépület. 6465

■i

Vadonalnj Írógép eladó két millió ötszáz­
ezerért — Antalfy könyvkereskedésben. 

6453 
Szikvizgyárosok és pékek figyelmébe. Egy 

jókarban levő fedett rácsos vaskocsi el­
adó. Megtekinthető Reich főállatorvos­
nál Mándokon 6459

Eladó város központján, Magos-utca 14. 
számú lakájos tiszta családi ház 5 el­
foglalható szobával. Kert, pince, sertés­
baromfiudvar. gyümölcsfák, villany, jó- 
vizü kút. Pormentes úri utca. Ára 200 
millió. Javítani való nincs. 6448

Egy szép utazó koffer, fürdőre is igen 
alkalmas eladó Homok utca 142 890

Eladó 4 HP jókaiban levő gőzka án meg­
nyomatva, üzemképes állapotban Tímár 
utca 40 889

EIndó központon kellemes átrenovált be­
költözhető családi ház olcsón, cim a 
kiadóban 888

lókarban levő használt hálószoba bútor, 
női Íróasztal eladó. Simonffy-utca 35, 
Ráoz 891

Kétajtós háztartási jégszekrény eladó. Víg­
kedvű Mihály 49. 6488

Eladó Homokkert, Kiss Áron-u. 12. sz. 
családi szép ház. Azonnal beköltözhe'ő. 

6491 
Eladó női varrógép, legújabb rendszerű.

Varga-u 42. 6492
Szépen beszélő papagály, elutazás miatt 

sürgősen eladó. Ötinalom-u. 4. 6478
Ebédlöberendezés. szalonbutor, Wirth zon­

gora eladó. Varga-u. 36. 6479
Eladó Eötvös-utca 59. számú modern csa­

ládi ház. az egész beköltözhető 6810 
Automobil négy személyes, üzemképes, jó 

gumikkal 15 millióért sürgősen eladó 
Szentanna 46 6817

Városhoz 8 kmre 100 hold föld kiadó —
Csspó-utca 23 6808

Nyári férfiöltönyök félhasználtak, közép, 
nagyság, jutányosán eladók Fiac u. 71, 
elsó em. 6809

Hajdúszoboszlón, piac-téren egy fűszer, 
vegyesüzlet és a szomszédban levő ház­
zal együttesen elköltözés miatt előnyös 
feltételek me lett eladó. Cim a kiadó­
hivatalban 6812

István gőzmalom mellett villa, 4 szobás 
akástal, villanyvilágítással. 2000 négy­

szögöl szőlő és gyümölcsössel bérbe 
vary eladó. Értekezni Rákóci 55 6813 

Ócska é[ Öleiből mindenféle anyag eladó 
Késes-utca 41 6800

Két szép nagy festett ruhaszekrény e'adó Gyöngyvirág-utca 21 68^
I Mt, au 8zi,e,‘Va8á£r »«krénve, 
l eladók i_sók utca 4

Szólóikért, egy kát. hold, épületei k-i 
Hatvan-utcai kert, Ujvárosi-u. 14 eiadJ 
egyszázötven millióért, tulaidonoa ,r° 
Balázs bank, Piac 89 6817

Házhelyek eladók kitűnő helyen, zsibvásár 
közelében kedvező fizetési feltétt-i-J

I me lett Luther-utca 18 f81g.
Eladó 23 hold fekete fö'd Értekczh.t,;

Csapó 22 6813
Eladó ezer literes viztartány, egy komp'ett 

mosógép Citromnál Király.u. 2 6815
Vadonat uj 15—17 éves térdnadrágoj fi, 

öltcny olcsón eladó Andrássy.ut 2 68 m
Ondódon. Veréb-dujöben a 7 km-nél ela h 

4-6 hold föd, Értekezni Bátthyácv-n 
17, ügyvédi iroda fgj

Alig használt lókapa eladó Ujkert, Lehel.
utca 39 8gg

Gazdálkodók I Az Árpádtér' közelében a 
villamos megállónál 4 szobás megfelelő 
mellékhelyiségekkel nagylelkű úti c$a. 
ládi ház, hibátlan állapotban, üvegve. 

, randával, kedvező fizetési feltételeteket 
e’adó meglepő olcsón, cim a kiadóhi­
vatalban ‘ 6818

Eladó adómentes uj ház, 2 szoba konyha 
azonnal beköltözhető Bajnok-utca l. 

í Értekezni Hatvan-utca 64 68 7

Vegyes
Értesítem a görbeháti nyájgazdaságot, hogy 

folyó hó 18-tól e hó 23-ig bezárólag s. 
juhnyirást befejezzüK és ettől fogva a 
nyiratlant a gazda költségére megnyit al­
júk. A felügyelő gazda. 862

Értesítem a Szálka alatti nyájgazdaságot 
hogy folyó hó 18 tói e hó 23-ig bezár 
tag a juhnyirást befejezzük és e*töt 
fogva a nyiratlant a gazda költségéi e- 
megnyiratjuk, A felügye ő gazda. Bol­
dog József. 86!

Van szerencsém értesíteni az igen tisztet 
hölgyközönséget, hogy női kalapszalo­
nomat áthelyezőm Arany János-utca 37, 
saját házamba. Kérek további szives 
pártfogást, Tisztelettel Jungreisz Mari 

6428-
Árvereiés. A disznóvásár közelében, Tor- 

day Gábor-utca 5 számú ház nyilvános 
árverésen junius 1-én délelőtt 10 órakor 
a helyszínen el fog adatni, Báztulajdo 
nos 867

Van szerencsém tudomására hozni a nagy­
érdemű közönségnek és igen tisztelt- 
vendégeimnek, jó barátaimnak, hogy a 
nagyerdei Leveles csárda véndéglömeb 
a mai kornak megfelelően berendeztem. 
Elsőrendű cigányzene, figyelmes kiszol­
gálás, hideg uzsonnák, birsen csapolt 
Részvény sör, 1 pohár 4COO K. Kitűnő 
fajborokat szolgálok olcsó árak mellett. 
Tisztelettel Fekete János bérlő 6450

A debreceni egyetemi gazdasági hivatal tej- 
szállításra pályázatot kirdet. Pályázati 
határidő 1925 május hó 27. déli 12 
óráig 6489

Első Debreceni Vagyont- 
őrző Vállalatot M? 
15 millióval tórául, pénzét jól kamatoz- 
tatja, egyúttal fizetéses állást Is fog 
kapni. Cim a kiadóban 679b

4 fogásos ebéd menü — — IM 
2 togásos vacsora menü — — 12R 
Zóna reggeli— - — — — 35911
1 pohár sör — — — — —
Havi ebéd és vacsora — — 6000j_0

Szép kerthelyiség.
Gazdag József éttermében

Hunyadi u. L sz. —

Minden betegségre 
csodás hatással van 

TAPOLCA jyógyíürdö 
gyógyforrás»!. — Ca°1nk*-Ml*’,,?^í%q°tor- 
Mlskolo melletti Tapolca, melynek ™
rteaal legnagyobb r*«ilumtart*ln»u 
és csak GaatelnAhoz hasonlíthatok- ui. 
modern szállodája és Konyhája • • 
rangú. Btrandfürdöjénok uBiomeaenKéje> 1 
mater (orsságban a legnagyobb). Caon,kí!ndái«M- 
egéss termetet hegység és gyönyört! klrtn ‘ 
lyek «vetik. Bővebbel a fflrdölgasgatosá«. O«''’“ 
böly, Tapolca Miskolc mellett. Levelesé» díjm

ililli i Mimi Itatni Win-


